

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Előfizetők árja: egy hónapra 7— P. Egyes mások ára: hétfőnapon 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árazásában szerinti költségek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Szombaton volt Albrecht főherceg és Bocskay Katinka polgári esküvője

Albrecht főherceg szombaton délután tartotta polgári esküvőjét a szentesi származású Bocskay Katinka tanítónővel, akivel regényes körülmények között a hortobágyi tanyai iskolái között ismerkedett össze. A polgári esküt Szendy Károly dr Budapest polgármester végezte a főherceg budapesti palotájának nagy szalonjában. Bocskay Katalinon egyszerű szürke társasági ruha volt, vőlegénye pedig huszárornagyi egyenruháját visel-

te. A párperces polgári esketés formálisai után a főherceg és Bocskay Katinka aláírták a jegyzőkönyvet, majd fogadták a legszűkebb rokonság és barátok gratulációit.

Az egyházi esküvőt a pannonhalmi apátság templomában tartják meg hétfőn délelőtt 11 órakor. Az esküvői szertartáson a főherceg nővéreinek és rokonságán kívül megjelenik Bocskay Katinka édesanyja és testvérei, valamint rokonságának képviselője is.

A felvidéki magyarság szervezkedése

Prágai lapok beszámolnak arról, hogy a magyar egységmozgalom diadalmos lavinaként hódít. A Felvidék magyar lakta községeiben mindenütt vannak lelkes magyarok, akik a magyarság apostolaként gyűjtik az embereket az egyesült magyar zászló alá. A magyar pártirodákban az utóbbi napokban tömegesen és önként jelentkeztek tagfelvétel céljából. A párisi lapok viszont arra mutatnak rá, hogy a kisantant és Magyarország megegyezésének milyen nagy a fontossága.

Hitler és Mussolini tárgyalásai

Ötödik napja tartózkodik Hitler kancellár Olaszországban és tiszteletére szombaton kezdődött a nagyszabású olasz hadgyakorlat. Már reggel 8 órakor megérkezett a hadgyakorlatok színhelyére az olasz király, Hitler kancellár és Mussolini, a politikusok és diplomaták. A program szerint a szárazföldi hadsereg és a légitámaszpontok kezdődött volna, azonban hatalmas felhőszakadás keletkezett és elmosta a légi, valamint a szárazföldi haderő felvonu-

lását. Hitler kancellár nem sokkal később el is jött a hadgyakorlatok színhelyéről és Róma nevezetességeinek megtekintésével töltötte el a délelőt. Délután Hitler nem vett részt egy ünnepségen sem, hanem 6 órakor Mussolini és gróf Ciano külügyminiszter kíséretében felkereste a királyi palotában a német kancellárt és hosszantartó tanácskozásokat folytattak. Este Hitler és Mussolini a Palazzo Venezia erkélyén megjelentek és beszédet intéztek a tömeghez kifejtve, hogy a berlin-római tengely ma szilárdabb, mint valaha volt.

Meghalt a mulatás közben felött cigányprimás

Megirtuk, hogy Zlinszky Sándor banktisztviselő hajnalig tartó mulatás után az egyik szekszárdi vendéglőben fejelte Bicskey József cigányprimást. Tegnap este a sebesült cigányprimás láza hirtelen magasra emelkedett és pár órával később meghalt. A banktisztviselőt, akit időközben a primás állapotának jobbrafordulása reményében szabadlábra helyeztek — tegnap este letartóztatták.

Hat új vonatot kap Szentes a nyári menetrendben

Május 15-én lép életbe a nyári vasuti menetrend, amely szentesi viszonylatban is több fontos újítást tartalmaz. Szentes és Kiskunfélegyháza között két új vonatot állít be a MÁV, az egyik 13.39 órakor, a másik 18.56 órakor indul a szentesi állomásról.

Szentesről Orosházára 8.31 órakor szintén új vonat indul.

Szentes és Hódmezővásárhely között két új vonat közlekedik május 15-től kezdve; az egyik 6.22-kor indul Szentesről, a másiknak pedig 17.12 óra lesz az indulási ideje.

Szentesről Szolnokra 7.52 órakor indul új vonat.

A május 15-én életbelépő új vasuti menetrendben végeredményben hat vonattal több közlekedik majd szentesi viszonylatban és ezeknek az újonnan

beállított vonatoknak meglesz a megfelelő ellenvonata is.

Lényegesebb változás nem lesz a nyári menetrendben Szentes szempontjából, minthogy a Szentesről eddig 6.09 órakor Félegyházára induló vonat, május 15-től kezdve 6.04 órakor indul, az Árpádhalmira eddig 4.41 órakor induló vonat indulási ideje ezután 4.36 óra lesz. Ugyancsak több vonat, különösen Szentes és Félegyháza, továbbá Szentes és Vásárhely között néhány perccel előbb érkeznek majd be a szentesi állomásra, mint eddig. Ez a körülmény a személyvonatok meggyorsításával van összefüggésben.

Megszűnik ellenben május 15-től az a vonat, amely Szentesről 20.10 órakor indul Hódmezővásárhelyen át Szegedre.

50 ezer pengő

nagy pénz a mai világban. Még vagyonnak is szép, de évi jövedelemnek meg egyenesen óriási. A törvény épp ekkora összeget alkalmaz a közeljövőben a 600 milliós vagyondézsma alapjául.

A hét vége felé, amikor Eckhardt Tibor már kijelentette, hogy a nemzet iránt való erkölcsi kötelezettség az álláshalmozások megszüntetése, az egyik ellenzéki képviselő azt javasolta, az országban, hogy senkinek ne lehessen ezentul Magyarországon nagyobb fizetése, mint Budapest főpolgármesterének: tehát senki ne húzasson évente 50 ezer pengőnél nagyobb javadalmat.

A békés újságírók polgár elgondolkozva olvassa ezt az indítványt és arra gondol, hogy mekkora jövedelmök lehet egyeseknek ebben az országban, ha egy ellenzéki képviselő megszorítás-ként indítványozza azt, hogy évente 50 ezer pengőnél ne vehessen fel közpénzből senki nagyobb összeget állásának fizetéseként.

Nem kutatjuk, hogy mekkora jövedelmek léteznek a mai világban, még a statisztikai évkönyv adatait sem idézzük, pedig meglepő megállapításokra lehetne belőlük jutni. Csak arra gondolunk szinte várakozással, hogy lesz-e eredménye a képviselő indítványának megszűnik-e végre az álláshalmozás?

Az álláshalmozók gyakran védekeznek azzal a szabadelvű érveléssel, hogy ahol szabadsága van a munkának, ott mindenki annyit dolgozhat és ezzel együtt annyit is kereshet, amennyit tud. A dolgozó kisembernek, az adózó polgárnak is fontos legalább annyira a munka és a közigazgatás szabadsága, mint azoknak az 5-6 állásból óriási fizetéseket húzó egyéneknek, de a kispolgárnak az a véleménye, hogy a mai világban és ebben a szegény kis országban dolgozzon is meg mindenki a fizetésért. Azt pedig senki nem tagadhatja, hogy egy embernek 5-6 állást betölteni és még 50 ezer pengőnél is nagyobb jövedelemért megdolgoznia, lehetetlen.

50 ezer pengő nagy pénz. Négyezerszázegynéhány pengő jut ebből az összegből egy-egy hónapra. Az a hitünk, hogy nem ártunk vele egy becsületese magyar ember érdekének se, ha megállapítjuk, hogy ebből az összegből a mai időkben meg kell élnie egy embernek, de még egy családnak is. Négyezer pengő 20 pengős buzaár mellett is kerekén két vagon buza. Aki két vagon buzának az árából egy hónapig nem tudja kielégíteni a maga és családja minden szükségletét, az nem érdemel meg 80 pengős állást sem havonta.

Súlyos és kényes problémája a magyar életnek ez az álláshalmozás és ezek a mammut-jövedelmek. De soha nem volt olyan életbevágóan fontos ennek a problémának a végleges rendezése, mint ma, amikor a magyar nemzet elődázhatatlan létérdekeit; önvédelmét biztosító hénvédségének és a magyar nép megerősítését kívánja megvalósítani a kormány. Feltétel és kikötés nélkül teljesíteni fogja a polgárság a rá rótt kötelezettségeket — ezt hangsúlyozzuk — mert a magyar dolgozó tömegek mindenkor eleget tettek hazafias kötelezségeiknek, akár vérell, akár munkával kellett áldozni a nemzet magasrendű céljaiért.

SA-ALLAS
 aját lakásomon olcsón adóhivatalban. 2687-15
 ónak felveszek, Vass és mázoló Vecseri utcán. 2606-12
 futót délelőtti elfogó. Klauzál ucca 28. 2622-15
 anyt gyermek mellé. Szemere Bertalan ucca. 2649-15
 elvételük. Jelenkezés edésben. 2661-15
 a mellé azonnali bevizet huzni nem kell. 2481-8
 bb asszonyt házörzői házteendőkben jár- st kap. Cim a kiadó- 2722-29
 eresek pásztornak, ér- 606-12
 óczi Ferenc ucca 10. 2670-19
 ó bejárónót keresek 2796-19
 e megbízható kocsi- 2804-12
 ajánlkozom. Cim a 2792-19
ZAGOK
 tehén, kiadó első ka- 2596-15
 hároméves hereföld; ucca 72. 2591-12
 hasas angol sertés, a 2589-12
 al, eladó Fekete Pé- 2591-12
 al, legelőre. Veres Bá- 2589-12
 választási yorkshiri 2596-12
 anyakoca berkshiri, 2596-12
 akácfaoszlóknak va- 2618-12
 si ucca 1. 2620-12
 siri-jork keresztezésű 2620-12
 koca van eladó Zol- 2620-12
 2. 2620-12
 mal fedeztetek, 2 hold 2638-15
 a kiadó Deák Fe- 2638-15
 m. 2638-15
 atal zsirsertés eladó 2635-15
 ca 7 szám alatt. 2635-15
 vállalkok, Kistóke 172 2632-15
 6 és egy hold here- 2641-15
 zni lehet Temető u. 2641-15
 m alatt 3 darab má- 2660-15
 jizó van eladó. 2660-15
 6 Tóth József ucca 2662-15
 rju 9 hónapos, mag- 2665-15
 yválasztékú m. ucca 7 szám alatt. 2665-15
 a süldő eladó Kistóke 2422-15
 veszternél. 2422-15
 eladó Kistóke 300-a 2664-12
 ényí kövesut mellett 2664-12
 rab 8 hónapos ártán 2615-15
 eladó, Szilfa ucca 2615-15
 egyik hasas. Tőzeg ré- 2741-29
 Ferenc ucca 14 sz. 2741-29
 Rákóczi Ferenc ucca 2739-29
 2 hónapos angol, 5 2735-29
 malac, Singer varró- 2735-29
 i szám alatt. 2735-29
 zott sertés eladó La- 2727-19
 alatt. 2727-19
 hizott zsirsertés ef- 2725-19
 ca 129 szám alatt. 2725-19
 es egy jó kutágnak 2765-8
 ekezni Fábriánban öz- 2765-8
 Lajosnéf. 2765-8

De mindenkinek kötelessége, hogy megkönnyítse azoknak az életét, akik áldozatot fognak hozni. Kötelessége mindenkinek, hogy csökkentse az amugy is súlyos terheket és mikor a dolgozó tömegek áldoznak, huzzák ösz-

sze a takarót azok is, akik eddig kényelmesen nyújtózkodtak. Az álláshalmozók elsősorban. És ha esetleg megfellebbeznek erről, a polgárság elvárja a kormánytól, hogy emlékeztesse rá őket.

1 kísérlet és Ön is vevőnk!
Fő elvünk: Elsőrendű áru! Olcsó áron! Pontos méréssel! Fűszer, festék, háztartási cikkek és vasárúk. „Csepel” varrógép, „Csepel” fürdőszobaberendezések. **Lupták László** né Lord Rothermere ucca 18.

Hatósági vizsgálat alatt a szentesi hus és kenyérárak

Jelentettük már, hogy Szentesen is vizsgálja a hatóság az élelmiszerárakat, hogy az indokolatlan áremelést meg lehessen akadályozni. Dr. K. Nagy Sándor polgármester egy héttel ezelőtt megkeresést intézett a szomszédos városokhoz és községekhez, hogy a fontosabb élelmiszerárakat közöljék a polgármesteri hivattal. Több városból és községből megérkeztek már az adatok, a felhívott városok nagyobb részéből azonban még nem küldték el azokat. A polgármester husz helyről kérte be az élelmiszerárakat és szombaton délig Nagykőrös, Orosháza, Baja, Szegvár, Kistélek, Mindszent és Kunzentmártonból küldték be az élelmiszerárakra vonatkozó kimutatást. A felhívott husz helyről tehát mindössze két városból és öt községből szolgáltak a szükséges kimutatásokkal, ezek alapján azonban nem lehet elbírálni, hogy a szentesi élelmiszerárak magasak-e, vagy sem.

Valószínű, hogy hétfőn, vagy kedden Szegedről, Kiskunfélegyházáról, Makórról, Gyuláról, Kecskemétről és mintegy nyolc községből is beérkeznek még pótlólag az adatok és akkor meg-ejtik a városházán az összehasonlítást. Az eddig rendelkezésre álló élelmiszerárakból bizony arra lehet következtetni, hogy Szentesen a hus és a kenyérárak jóval magasabbak, mint a környéki városokban és községekben érvényben lévő árak. A megnyugtató összehasonlítást azonban csak akkor lehet megejteni, ha legalább tízenöt város, illetve község élelmiszer-áráról készült kimutatás áll majd a hatóság rendelkezésére.

Az árak vizsgálatáról dr. K. Nagy Sándor polgármester szombaton a következőket mondta:

— Megvárjuk, míg pár helyről még beérkeznek a kért adatok. Remélem 1—2 napon belül már rendelkezésünkre állanak a szükséges élelmiszerárak. Ezután elvégezzük az összehasonlítást és annak eredményéhez képest megbeszélésre hívom össze a szentesi pékeket és mészárosokat. A drágaság — a jelek szerint — országos jelenség, de egyes helyeken még az átlagos magas élelmiszerárakat is meghaladó árak vannak érvényben. Az összehasonlításra hamarosan sor kerül és akkor kitűnik, hogy a szentesi kenyér és fúsarak felülmúlják-e ezeket az átlagos magas árakat.

Közölte még a polgármester, hogy tegnap egy szakembertől részletes beadvány érkezett hozzá. Ebben kalkulációt közöl az illető a liszt, valamint a kenyérárakról és arra a következtetésre jut a mostani 34 filléres kenyérárakat 28 fillerre kellene leszállítani, a pékek még így is megtalálnák számításukat. Hivatkozik a beadvány arra is, hogy a szentesi pékemesterek bizonyos típusú lisztből készítik a kenyeret és ez a liszt drágább a rendes forgalomban lévő liszténél, de ezt a körülményt is figyelembevéve 30 fillérből elő lehetne állítani — a szakvélemény szerint — a most 34 filléres áron forgalomba kerülő kenyeret.

A polgármester áttanulmányozta a beadványt és a jövő héten, az élelmiszerárak összehasonlító vizsgálatánál ezt a kalkulációt is figyelembe fogja venni.



APENTA
gyógykésérűvíz

2 literes Családi-palack P 150
7 decis Normál-palack P -75
2 decis Duplakorty-palack ... P -36

Fenti árakhoz a helyi fogyasztási adó hozzászámítandó.
Főlerakat: Schertz Imre fűszer és gyarmat-áru nagykereskedő, Hódmezővásárhely.
Szentesen kapható: Eisler Lajos, Engelmann Lajosné, Gyarmati István, Hajdu János, Kovács János, Kovács Sándor fűszer-és csemegéáruházában.

közi otthonnal kibővítsék. A belügyminiszter közölte, hogy az óvodák átalakítási költségeit az állam fedezi, azonban a napközi otthonok felállítását a helyi hatóságoknak kell viselniük. Ez azt jelenti, hogy Szentesen a napközi otthonok fenntartását és étkeztetési költségeit a városnak magára kell vállalnia. Az egyes községekben ugyanezeket a terheket kell vállalnia a képviselőtestületnek, illetőleg a hatóságnak.

Tervebe vette a tiszti főorvosi hivatal azt is, hogy a megye területén új óvodákat és ezzel kapcsolatban napközi otthonokat állít fel szükséghez képest. Egyelőre azonban az látszik, a legmegfelelőbbnek, ha a már meglévő óvodákat alakítják át napközi otthonokká. Azokban a községekben, ahol a zöldrekesztes gyermekétkeztetés már eddig is folyamatban volt, a gyermekek étkeztetésére szánt államsegélyt az újnapközi otthonokban fel lehet majd használni.

A megye területén az óvodáknak napközi otthonokká való átalakítására már ebben az évben sor kerül. Az átalakítási hivatal rövidesen el is készíti az átalakításra vonatkozó terveket és ezek alapján megkezdődik az építési munka.

Asszonyom Ön jól jár
ha hus — hentesáru és husvétii sonka szükségletét
Szabó hentesnél szerzi be
Állandóan friss áru, olcsó ár, figyelmes kiszolgálás. Tegyen egy próbavásárlást.

Tovább tart a borongós idő

Szombaton egész nap meglehetősen felhős volt az égboltozat és több helyen esett is. Szentest elkerülte az eső, csupán az esti órákban esett, a hőmérséklet azonban az erős felhősödés következtében kissé emelkedett. A kora reggeli órákban az ország északkeleti határszélén kiadós eső, sőt havas eső is volt. Az időjárásjelentések szerint vasárnapra is borulás várható. **Miután Olaszország felől újabb esőtömeg közeledik, ha széljárás lesz, akkor már mára csapadékban lehet részünk.**

Erősen habzó valódi Illomtej szappan darabja 18 fillér.
Kapható: Kurcz Gyula Korona Illatszertárában

JUHÁSZNÁL Kovács M. utóda
Tornacipők, trikók, clottnadrágok.
A legjobb márkás cipők, ingek, nyakkendők.
Fehérneműek :-: Szabókellékek
Legolcsóbb beszerzési forrás! Olcsó szabott árak!

Még az idén napközi otthonná alakítják át a megyebeli óvodákat

Nemrégiben a belügyminiszter utasította a vármegyei tiszti főorvosi hivatalt, hogy a megyei óvodák kiegészítésére készítsen munkatervet. Megfelelő előkészítő munka után el is készült ez a terv és ezzel kapcsolatban széleskörű adatgyűjtést is végzett vitéz dr. Tóth Béla vármegyei uszti főorvos. Kitűnik az adatgyűjtésből, hogy a kisdóvodásokról még 1891-ben alkotott törvény végrehajtása mindeztől csak részlegesen történt meg és már nagyon is időszerű volt az új kisdóvodási törvény kibocsátása. Ezzel a tör-

vénnyel a belügyminisztérium a kisdóvodási ügyeket a tiszti főorvosi hivatalok hatáskörébe utalta. A törvény egyik legfontosabb rendelkezése az, amellyel a kisdóvodákat napközi otthonokká bővíti ki és ezután valamennyi óvodának napközi otthon-jellege lesz.

A megye területén elvégzett adatgyűjtés arra mutat, hogy elsősorban Szentesen volna szükség a meglévő óvodák napközi otthonná való kibővítésére. A vármegyében csaknem valamennyi óvoda alkalmas arra, hogy nap-

Elsőrendű kivitelű fekete-, szürke gránit és fehér márvány siremlékek igen jutányos árakon,
nagy választékban. Fagyálló terméskő-sirkereteink tartósságáért felelősséget vállalunk. **TÓTH temetkezési vállalat. Kispáca.**

JÓSZÁG

Egy bőteju kistias...
kezni lehet Széchenyi...
Egy fejőstehenet leg...
igáskocsi eladó Piti...
74 alatt.
Engedélyezett biká...
gémnek való akácfa...
bor 25 literől kaph...
Sándor Kistóke 173...
Elveszett egy 4 hón...
lac Berek 63 szám a...
talimat kap fenti szá...
Fejőskocsi eladó L...
ca 18 szám alatt.
Kettő póniló szerszám...
fa- és fűzfa vontatók...
reg ucca 22.
Mástélèves üszönek...
várostól nem messze...
alatt lenne. Kátai uc...

KOLONIA

Kistóke 196 szám al...
pa szalmája eladó;...
ugyanott vagy Fáb...
dorrai.
Fürdőház, fűthető...
asztal használtak olcs...
nyi ucca 1 szám al...
óráig.
Ócska üvegajtók...
kutgém, új teknő el...
talan ucca 13 alatt.
Tizenhat méter nád...
adó; értekezni gró...
52 szám alatt.
Egy 5-ös Popper t...
ma, törek, eladó...
ljnt Jánosnál.
Eladó 16 col vastag...
tásra, 2 poljturos ke...
szekrény, éjjeliszek...
kéttele nyílt ajtó...
szám alatt.
Zalogházból hozott...
dóan kaphatók Vec...

Eladó 1 darab ha...
kerékpár Kéreg uc...
Eladó Mossai Har...
dal 84 szám, érteke...

Leveleszár, haj, sz...
csi, pehely paplan...
lyogveréshez eladó...
Tartós ondófalás...
legjutányosabban k...
egy leányt tanulón...
borbély, Vörösmar...
Eladó egy igáskoc...
Klauzai ucca 21 sz...
Használt de jó igé...
G. Jenő Kistóke 1...
Géphimzést olcsón...
ca 68.
Derekegyházaold...
kazai első kaszálás...

Kapaeke nagyker...
eketej, cséplőék-...
nuló felvétetik K...
Rothermere ucca...
Vízvezeték, fűrd...
vítást, valamint e...
gelyszabályozást...
készít Dobossy és...
ca 2.
Elsőrendű kézimul...
va jól jár, ha Grá...
ben jár. Kapható...
alatt.
Olcsón jót, fűszer...
cikkeket vásároljo...
vasúti állomás el...
eladó.

Gera Lukácsnak...
telken vándorló...
ládra való irzonn...
eladó.

JÓSZAK
 or eladó Cicatricis uc-
 2535-15
 szőlő, gomba és rovar-
 permetezést vállalom.
 Vincellér Bercsényi ucca
 2403-15
 1 alatt egy 8 öles ná-
 ladó; értekezni ugyan-
 ével. 2588-22
 ólót, szállodát saját ke-
 nyitottam. Elsőrendű
 pajborok! — Olcsó árak
 vendéglős. 2401-15
 rban levő dupla ablák
 zsindely, érdeklődni ke-
 za 53 2402-10
 onként 3.20, ezüst ko-
 fizet Weinberger ék-
 t napvédő szemüveg 30
 hoz való nikkell kerék
 1.50 celloid keretbe
 2460-22
 1 eladó Atra Antalmál
 alatt. 2374-8
 s fogyasztású Citroën
 adó Cicatricis ucca 42.
 2432-10
 nit az Antiszept glyce-
 bicadkiló 60 fillér Ha-
 ban Harucker ucca 19.
 49-L
 Rákóczi Ferenc uc-
 ca 1 szám alatt. 2640-8
 mntaszöveteimből ju-
 gcs elegáns öltönyöket,
 6. Csikos nadrág eladó
 ucca 13 alatt. 5752-14
 rkos bakkancsot csak
 roljon Széchenyi ut 20
 2749-26
 n eladó Sarkadi Nagy
 m alatt Sipos Mátyás-
 ánosnál. 2746-29
 16 col vastag
 2 poljturos ké-
 ény, éjjeliszek-
 é nyíló ajtó to-
 alatt.
 házból hozott
 kaphatók Vec-
 séplő és heredörgölő
 ucca 47. 2740-29
 férfi és női kerékpár,
 kerékpárok, gumik és
 avasat veszek. Sziget-
 8736-29
 ztosító intézete leg-
 közösi minden ágazat-
 t. Forduljon bizalom-
 Klauzát ucca 2. S6-
 2734-29
 szám alatt oszlopnak
 nnak eladók. 2730-29
 jó zeig, jó mosható,
 szerezhető Montalion
 Balogh ucca 21 sz.
 2728-26
 munkás asztal, cipész
 ámfák és kaptafák el-
 ucca 16. 2723-29
 kötős aratógép minden
 ; értekezni Mester fü-
 ági' kövesut mellett.
 2720-29
 kertübutort állandóan
 Molnár ucca 8-a szám
 2718-29
 szerszámok, kocsi-
 hitó olajok, ostarárak
 zerezhető Erdős szij-
 st vállatok. 2717-29
 an levő eladó Bercsé-
 m alatt. 2715-29
 ataki Jánosnál' Derek-
 szám alatt. 2714-29
 bört a legmagasabb
 wy, Felsőpárt, Rákóczi
 2679-29
 kávé és tea-keverékei
 kóczy Ferenc ucca 18
 2678-29
 rgető és egy fejőskecs-
 János ucca 26-a szám
 2677-29
 adó.

Lovashaleset
 Súlyos baleset érte tegnap Mészá-
 ros Péter 16 éves nagymágocs-árpáde-
 lepi gazdasági cselédet. Lóháton egyik
 tanyából a másikba ment, utközben a
 ló felbukott és Mészáros Péter a ló
 alá került. Az esés olyan szerencsétlen
 volt, hogy a kjsbéresnek eltört a jobb
 kulcsontja. Nagynehezen tudott csak
 lábra állni és bevászorgott a tanyá-
 ba. Ott azonnal kocsira tették és be-
 szállították a kórházba.
 Mészáros Péter állapota súlyos, de
 nem életveszélyes, gyógyulása azonban
 hosszabb ideig tart.

Nem gond a szép Irizura
 Legmodernebb gépekkel berendezett
 üzletében megbízhatóan, elegánsan
 és izlésesen,
OLCSÓN DAUEROL
 viz- és vasondelői
Kohn Sándor
 uri és hölgyfodrász, Apponyi-tér 1.
 (Gránicz-trafik mellett.) (Vásártér.)

Vak tüzilárma a Kisérben
 Pénteken este a Bem ucca környé-
 kén gyanus fényre lettek figyelmesek
 a kjséri járőrelők. Ugy látszott mesz-
 szíró, mintha valami égne, vörös fény
 világított az égboltozat felé. Keresték
 a tüzet, de nem találták. A fény azután
 lassan elhalványult.
 Az a hír terjedt el, hogy a Bem
 uccában kigyulladt egy ház. A torony-
 or azonban nem látott tüzet, a tüzlőt-
 kat sem értesített senki, így tűzve-
 szélyről nem lehetett szó. Eddig nem
 sikerült megállapítani, hogy mitől volt
 pénteken este a rőt vörös fény a Bem
 ucca tájékán.

**Fűszer és háztartási
 szükségletének
 bevásárlásait legolcsóbban
 eszközölheti
 Gyarmati fűszeresnél**
 a mozi mellett

**Ipari tanfolyamok
 az Ipartestületben**
 Hétfőn kezdődik az Ipartestületben
 az asztalosipari szakrajz tanfolyam, me-
 lyen husz szentesi ipáros vesz részt. A
 tanfolyam 1 hónapig tart és Budapest-
 rői Rosselovszky Gyula lesz az előadó-
 ja. A kamara utján kérte az Ipartestü-
 let, hogy engedélyezze a kereskedelem
 és iparügyi miniszter a női szabó gy-
 akorlati tanfolyam megrendezését. Va-
 lószínű, hogy júniusban megrendezhe-
 rő lesz ez a tanfolyam és ugyanekkor
 cipészipari szakrajz és gyakorlati tan-
 folyam rendezésére is sor kerül Szen-
 tesen.

Értesítés.
 Tisztelettel értesitem a nagyérdemű kö-
 zönséget, hogy Nyíri-köz 1 szám alatt
 műszerész műhelyt nyitottam.
Kerékpár, rádió, irógép,
 szakszerű javítása Varrógép javítás
 jótállással,
 Szíves pártfogást kér:
Gránicz József
 műszerész-mester.

Eladó
 Tynkplactér 2/a számú ház elfog-
 lalható urlakással. — Érdeklődni
 Élelmiszerkivitel R. T.-nél lehet.



FIÓKJAIBÓL
TAKARÍTÓ SZEREKET
 Szentés, Petőfi utca 1.

**Álculcsos betörés
 a Bartha János uccában**
 Titokzatos betörés történt pénte-
 ken este a Bartha János uccában. Öz-
 vegy Friendt Lajosné Bartha János
 ucca 14 szám alatti lakos este színház-
 ban volt ez idő alatt ismeretlen tettes
 hatolt be az őrzetlenül hagyott lakás-
 ba és onnan 25—30 pengő készpénzt
 ellopotott.
 A tettes, — mint utólag megállapí-
 tották — az egyik szomszédos ház ker-
 tésén át hatolt be a Bartha János ucca
 14 számú ház udvarába. Álculccsal fel-
 nyitotta a lakás bezárt ajtaját és bejut-
 ta a lakásba, zsákmány után kutatott.
 Felfeszítette a szekrényfiókokat, amely-
 ben megtalálta a kulcsköteget.
 Ezután már könnyű dolga volt a
 betörőnek. A szekrények egyrészeben
 benne volt a kulcs, csak éppen ki kel-
 lett nyitni, amelyik pedig zárva volt,
 azt a megtalált kulccsal könnyűszerrel
 felfnyitotta.
 A betörő láthatóan pénz után ku-
 tatott. Az egyik szekrényben egy kis
 dobozban talált is 25—30 pengő kész-
 pénzt, azt mindenesetre magához vette.
 Mjkor így célját elérni vélte, tovább
 nem is kutatott, azon az uton, amerről
 jött, távozott az eléggé sovány zsák-
 mánnnyal.
 A betörést Friendt Lajosné a szin-
 házból hazatérve természetesen nyom-

ban felfedezte. A lakás ajtaja nyitva
 volt, s a szekrényeket tárva nyitva fel-
 forgatva találta. Azonnal megállapítot-
 ta a hiányt: a doboz, amelyben a pénzt
 tartotta, üres volt. Más nem is hiányzott
 a lakásból, a betörőt ugylátszik csak
 a pénz érdekelte.
 A tettes, a jelek szerint minden-
 esetre ismerős lehetett a helyzettel.
 Friendt Lajosné igencsak a hónap első nap-
 jaiban szokta üzletbérletétől beszélni a
 bérösszeget. Most is így volt. A na-
 gyobb összegű pénz egy borítékban
 hevert az egyik szekrényben, a doboz
 mellett, amelyet az ismeretlen betörő
 kiürített. A háztulajdonosnő éppen más-
 nap akarta a pénzt továbbbitani, mert
 lakásában sose szokott nagyobb összegű
 pénzt tartani, ez az eset véletlen kivé-
 tet volt. Nagy szerencse, hogy a be-
 törő nem kutatott tovább és sietve meg-
 elégedett a sovány zsákmánnyal, s a
 kevés pénzzel gyorsan távozott, anélkül,
 hogy észrevette volna a bankjegyeket
 tartalmazó borítékot, amely a pénzes
 doboz közelében hevert a szekrényben.
 A kjsplactéri betörésről egyelőre
 csak rendőrségi jelentés számol be,
 mert a károsult másnapig nem tett fel-
 jelentést a rendőrségen. A nyomozás
 folyik az ismeretlen lakásfosztogató kéz-
 rekerítésére.

**Üzlet átalakítás miatt
 a raktáron levő összes árukat
 leszállított áron árusítom**
Plohn Divatház Kossuth ucca 16.

**Kocsi — kerékpár baleset
 a Mentő uccában**
 Súlyosabb természetű baleset tör-
 tént a napokban a Mentő uccában. Az
 egyik ház nagykapuján egy lovakocsi
 tartott kifelé az uccára, ugyanabban
 a pillanatban ért oda egy kerékpá-
 ros, aki a járdát szemelte ki kerékpár-
 utnak. A kerékpáros már nem tudott
 megállni, mert az utolsó pillanatban
 vette észre a kijelét tartó fogatot, azonki-
 vül elég sebesen hajtotta a kerékpárt is.
 Így történt azután, hogy a kerékpáros
 nekiszaladt az egyik lónak, amely a
 váratlan ütéstől oldalt ugrott és a ke-
 rékpáros fiatalember a következő pil-
 lanatban az árokokban találta magát.
 Alaposan megütötte magát, szerencsé-
 re komolyabb baja nem történt. A ke-
 rékpár kjsé megrongálódott.
 Azok közé a ritka esetek közé tar-
 tozott ez a baleset, amikor nem a járő-
 kelő, hanem a járdán kerékpározó járt
 pórul. Általában ugyanis az a helyzet,
 hogy a járdán kerékpározók alaposan
 megrögtatják a gyanutlan járőrelőket.
 Uccasarkoknál, utkeresztvezéseknél, nyí-
 ló kapuk előtt alaposan rá szoktak ijesz-
 teni a gyanutlan járőrelőkre, amikor
 hirtelen előbukkannak és azután gu-
 nyosan hátrafelé hevetve, mintha mi
 sem történt volna, vigan tovább kere-
 keznek. A rendőrszemek ugyan utasi-
 tást kaptak, hogy a járdán kerekezőket
 figyeljék és irgalom nélkül jelentsék fel
 őket, akiknek azután a rendőri kihá-
 gási bíró szigorú büntetéssel veszi el
 majd a kedvüket a veszélyes és tiltott
 kerékpározástól.

Mit irnak Németországból a szentesi munkások?

Német bélyeggel ellátott levelet kézbesített a posta szerkesztőségünkbe. Szánthó Sándor kubikos polgártársunk írta a levelet Németországból, ahová munkástársával együtt pár héttel ezelőtt kiment szerencsét próbálni.

Elmondja a levélben Szánthó Sándor, hogy Békéscsabán osztották szét Németországba induló szentesi munkásokat. Hatvanban újabb munkások csatlakoztak hozzájuk. Csehországon keresztül vitte a munkásokat a vonat.

Szánthó Sándor csoportját Hallebe irányították. Egy német nagybirtokos földjére mentek dolgozni. Ebben a gazdaságban nyolc szentesi van: Bi-

ró József, Zsuzka László, Klemán Ferenc, Szánthó Sándor és a felesége, László Julianna, és Rozália, Tokár Ilona és ezenkívül a nem Szentesre való tolmács meg a felesége. Halle közelében Gaölzbügg faluban dolgoznak most és a templom mellett laknak. Érdekes munkát végeznek, jelenleg árpát kapálnak a munkások. A nők általában jobban keresnek, mint a férfiak. Az a szentesi munkások tapasztalata, hogy a magyar munkás két, szorgalmas keze mindenütt becsületet szerez.

Szánthó Sándor és a vele lévő szentesiek ezután is üdvözlök összes ismerőseiket.

Szakkerü Irógépjavitás

karbantartás, eladás. Felhívom az igen tisztelt irógéptulajdonosok figyelmét, hogy havonta kétszer Szentesen vagyok és kérem a szükséges gépjavitásokat megbízottamnak Horváth Mihály u. 14 alatt bejelenteni sziveskedjenek.

KELLER IRÓGÉPVÁLLALAT Szeged, Károly uca 16.

Öt ajánlat érkezett be a városhoz bitumen-anyag szállításra

Ismeretes, hogy a város a megromló aszfaltutak nagyrésztének kijavitását határozta el. Többek között sor kerül majd a Kossuth uca, a Rákóczi Ferenc uca és a Vörösmarty uca aszfaltburkolatának kijavitására, a szükséges fedezetet is kijelölték a munkálatokra az idei költségvetésben.

Nemrég a város kilenc vállalkozót felhívott arra, hogy az aszfaltutak kijavitásához szükséges bitumen-anyag szállítására tegyenek ajánlatot. A kilenc felhívott vállalkozó közül öt nyújtott be ajánlatot és a zárt ajánlatokat szombaton délután bontották fel a polgármesteri hivatalban. Érdekes, hogy az egyes ajánlatok között mekkora

nagy az eltérés, látszatra a legolcsóbb ajánlat 19 pengőről szól, a legdrágább pedig 36 pengő 50 fillér.

Az ajánlatok a következők: Biehn János Budapest; bitumen nagyban szállításnál 19 pengő, kicsinyben 21 pengő.

A. Helvey Tivadar 20,80 pengő. Shell Rt. 21,40 pengő. Magyar Aszfalt Rt. elsőrendű 34, hazai 25 pengő.

Hajós József mexikói 36,50 pengő. Az ajánlatokat a mérnöki hivatal most átfogja számítani és csak azután lehet valójában megállapítani, hogy melyik cég ajánlata a legolcsóbb.

—o—

Már most kapja az árut és csak ősszel kell a törlesztést megkezdeni, ha

Alfa gyorsfüllesztőt, Alfa permetezőt

most rendel az Alfa Separator r. t. lerakatánál

Telefon 80.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth uca 26.

Az Eucharisztikus ünnepségek programja Szentesen

Folyó hó 14-én, szombaton este 8 órakor gyertyás, fáklyás körmenet a felsőpárti kapucinus zárdától a főútcán végig a Szent-Anna plébániatemplomba, hol este 9 órakor Kovács Sándor, az A. C. országos főtükára mond szentbeszédet. Este 10 órakor a legméltóságosabb Oltáriszentség kitétele és egész éjféli szentségimádás. Ejjel 12 órakor éjféli szentmise, hajnali 2 órakor szentmise, hajnali 4 órakor szentmise. Utána Szentségbetétel.

Folyó hó 15-én, vasárnap reggel 8 órakor szentmisével kapcsolatban Szivgárdisták ünnepélyes tagfelvétele. Beszédet mond P. Németh Károly je-

zsuita atya. 10 órakor Jézus Szíve Szövetség és a Szivleányok ünnepélyes avatása a Jézus Szíve Szövetség zászlószentelésével egybekötve. A zászlószentelési beszédet mondja P. Németh Károly.

Délután fél 4 órakor a Tóth József színházteremben a Jézus Szíve Szövetség díszgyűlése a központi róm. kat. el. isk. növendékei és gárdistái által rendezett Anyák-napjával összekötve. Megnyitó beszédet mond dr. Miskolczy Jenő pápai prelátus, ünnepi beszédet mond P. Németh Károly.

Az ünnepségeket ünnepélyes májusi litánia fejezi be.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

VASÁRNAP 2 órakor mérsékelt,

4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes, HÉTFŐN 6 és fél 9, KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal **Zilahy Lajos** világsiker aratott regénye:

KÉT FOGOLY

Főszerepben: Bajor Gizi, Jávör Pál, Csontos, Rajnay, Agai Irén, Makláry, Mihályffy, Vértés és Juhász.

A legnagyobb magyar film! A legkiválóbb szereposztás! A legszebb történet! Az idei szezon legtekélyesebb magyar filmje.

2. Magyar Hladó. 3. Popeye, a nap hőse. 4. Paramount Híradó. Bérletstűnet.

Csunya nő nincs többé!

A legelhanyagottabb arcbőrt is rövid idő alatt megszépíti a világhírű

nagyenyedi Kovács krém

Éjjeli használatra kék csomagolásban (zsíros).

Nappali használatra sárga csomagolásban (száraz).

Figyeljen a védjegyre!

Amatőr kertészek műtrágyája

Nagyon sok ember legfőbb vágya, hogy legyen kis háza, vagy villája, akörül kisebb-nagyobb dísz- és haszonkert, ahol élete nyugodalmasabb felét békében, a természet ölen leélhesse. Ezek hosszú során összegyűjtött fillérekből megépül a ház, elültetik a fákat, elvetik a virágmagvakat, ezek fejlődése azonban rendszerint nem elégti ki a tulajdonost, pedig munkát, pénzt, szeretetet nem sajnál tőlük. Ritkán és csak későn eszmélnék arra, hogy e növények táplálékhiányban szenvednek. Magyarul: éheznek.

Villa- és kerttulajdonosok, különösen városokban sok nehézséggel küzdenek, mert féltett gyümölcsfákat, dédelgetett dísznövényeket nem tudják kellőképp trágyázni. Istállótrágya beszerzése, beasása körülményes, sokhelyütt — a motor korszakában — nem is lehetséges, s hiába minden gond és áldozat, megfelelő táplálék hiányában a virágok, dísznövények csak senyvednek, a gyümölcsfák gyümölcsöt alig teremnek, a gyepek szegényes. Műtrágyával ugyan lehet segíteni a bajon, de amatőr kertészek részére, ennek beszerzése is körülményes, detajiban nem kapható, alkalmazása bizonyos szakképzettséget kíván.

Ezen a bajon segít a »Fónika« nevű, új, tablettázott műtrágya, amely mind a három fő növényi táplálékanyagot tartalmazza, vízben rendkívül könnyen oldódik, adagolása egyszerű. Három összetételben kapható: Gyümölcs-táp, 2. Virágtáp, 3. Zöldsegtáp.

Egy csomag 10 darab 10 grammos tablettát tartalmaz, egy tablettát 10 liter vízben oldunk fel, s ezzel az oldattal öntözünk minden 8—10 napon a rendszeres öntözés helyett. A háromféle »Fónika« műtrágya különböző színű, hogy ne legyen összetéveszthető. Alkalmazására a csomagon lévő használati utasítás tanít.

3 Pont:

melyért érdemes részt venni a jótékonycélú m. kir. állami sorsjáték húzásán...

mert egy egész sorsjegy ára csak 3 P. fél sorsjegy pedig 150 P. Ilyen olcsó sorsjegy nincs.

mert nyereményei 40.000 P., 20.000 P., 10.000 P., kétszer 5.000 P., négyszer 2.500 P., hatszor 2.000 P., huszszor 1.000 P., összesen 18.729 nyeremény.

mert húzása már a közeljövőben: június 3-án esedékes, tehát az eredményt a közeljövőben élvezheti.

Magastörzsu

rózsa-ujdonások 30 fajtában. Muskátilis és mindenféle virágpalánta olcsón beszerezhető. Györi Imre virágkertetében, Keresztes u. 3.

KOLONFÉLEK

Gémnek való akácfa és egy jókarti lévő üvegajtó eladó, értekezni a K. házi vámháznál. 2675

Erős munkásingeket ábravalókat mindenféle árucikket Singer Armurettessék vásárolni a Felsőpárton. 2672

Nagykapuozslopnak való száraz akác eladó Bercsényi uca 37. 2671

Aradi Istvánnak Királyság 27 szám alatt törek, haj és szálmája eladó. 2669

Hajvágógépek, beretvák, ollók, husráló stb. közörszülést felelősség lett végzi Szoboszlai villanyerőre bevezett működő Kossuth uca 1. 271

Lószerszámok, kocsiúlések, ostarárvjavítások, bőrpuhítók olcsón jót kapható Kovács Ferenc szijártónál Sarló vámház mellett. 2655

Nyílt gyöngyvirág minden menőségben kapható, szobafestést legúj mintákkal készítek Tihanyi Lajos Cógányosor 13. 2655

Órat, ékszer és szemüveget legolcsóbban beszerezheti Ruzs Molnárnál Kossuth uca 8 szám alatt. Javitások állással. 278

Kutgémek vannak eladók Dóna szám alatt. 278

Három személyes urifodrász berendezés minden elfogadható áron eladható darabonként is Stammer Sándor uca 9, Droppán. 270

Tégla és cserép eladó, magányosnak lakás van kjadó Bercsényi uca 92 alatt. 270

Olcsó, jó és pontos bogár-munkás szüti Bende Imre bogár műhely Mentő uca 54 szám alatt. 270

Két darab erős üzletajtó, 120 mm tokos ablak eladó, 2 darab Gyula László Sáfányi Mihály uca 30. 270

Finom zsebkések, ollók, beretvák, denféle közörszülést, javítást legolcsóbban vállal Mihály Károly késes éri patikával szemben. 270

Eladó egy kétkerekű szecskavágógépesor egy szám alatt. 270

Április 29-én elveszett 6 darab gépsúly. Megtaláló Apponyi-tér alatt jutalmat kap. 270

Orvosságnál is jobb bor kapható Kossuth uca 1 szám alatt. 270

Eladó hálószebator, féderes rakocokkal, asztalok, székek, nagy üvegtárolók Kossuth-tér 4 szám, az udvarban. 270

Kész butor állandóan raktáron Szentpáljánál I. ker. Bocskai uca 22 szám alatt. 270

Csutka kapható Braun Dezső és cégneél Kossuth uca. 270

Sősborszesz kímérve olcsón legolcsóbban Toffler drogériában kapható. Ugyanaz az alakú biztos hatású patkányirtó szerezhető. 270

Fűthető fürdőkád van eladó Kossuth uca 8 szám alatt. 270

Fordsonhoz keresek 44—48 csélestársat. Traktorekét megvételre kész, 36 Umráth gazdasági motorral kjadó, eladó Nadasdi uca 270

Falltégla kis és nagyméretű, hordozható és hornyoft cserép kapható a téglagyárban. 270

A Csúray-kalap fogalom 62 esztendővel Kossuth-tér 4, Csúray Szentés Kossuth-tér 4, Csúray Kossuth-tér 8 (alapítva 1870) 270

Kifogástalan szép és jó 3 lámpás dozható rádió eladó, megtekintés Harucker uca 17 szám, Szikszó 270

Új ekekapa, eke, répa szecskavágógépet javítok, cséplőhöz javítok, hétév eladó, Demjén Bercsényi uca 270

Nád eladó, értekezni lehet Kossuth uca 101 szám alatt. 270

SAKK

Harmadik csapatversenyét is megnyerte a Sakk Kör a sakkbajnoki mérkőzések során. Csütörtökön este került szembe egymással a Sakk Kör és a Legényegylet sakkzó gárdája, hogy nyolc játszmában eldöntse a meccs sorsát. Győzött a nagyobb rutinnal rendelkező Sakk Kör, dr. Temesváry Lajos, Rosztás István, Szegedi Imre, Vecseri Imre, Gallasz Béla, Szabó Ferenc és Orosz Károly nyert játszmáival, Gallasz László—Ila József remis, Végeredményben a Sakk Kör 7 és fél pontjával szemben a Legényegylet fél pontot tudott szerezni. A Legényegylet fiatal sakkzói igen jó sakkérzékről tettek tanulságot.

Az Alföldi Ujság szerlegért folyó verseny vasárnapi fordulójában a Gimnázisták 2 órákor mérkőznek a Sakk Körrel. »Árpád« 2 órákor a Legényegylettel. A versenyek az előálló egyesületek helyiségében kerülnek eldöntésre. A nap kimagasló sakk eseménye a Munkások és a Sakk Kör találkozója. Itt a mezőny két legjobb csapata mérkőzik meg egymással. A győztes biztos nyertese a bajnokságnak.

SPORT

KEAC—SZMAV

Az erzsébetkerti pályán ma ismét kettős bajnoki mérkőzést játszanak. Fél 5 órai kezdettel az SZMAV játszik a jó játékerőt képviselő és a bajnokságra törrő szegedi Egyetemistákkal.

Izgalmas meccsben lesz része a szentesi sportkedvelő közönségnek, mert a KEAC-nak esetleges döntetlen is a bajnokaspiránsok közül való lemaradást jelentheti.

Fél 3 órákor a Félegyházi TK játszik az SZMAV második csapatával.

Hajdusoboszlói gyógyfürdő ma már európai hír

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő. Páratlanul eredményes fürdő-, ivó- és belélegző kurák. A fürdőt Hajdusoboszló 73 és 78°-os sós, jódos, brómos, hidrocarbonatos hévízei táplálják. 3.000 liter forróvíz percenként.

Magyar és német nyelvű ismertetővel készíttük szolgálatot a fürdő igazgatósága.

Ingatlanforgalom

Pintér Antal kistókei 11 hold 281 négyszögöl földjét megvette Berényi Lajos és neje 6000 pengőért.

Pengő Ferencné felsőréti 1 hold 654 négyszögöl földjét megvette Tóth István és neje 2980 pengőért.

Gaál Piroška Nagyörgös ucca 17 számú házának felerészét megvette Gaál Rozália 1050 pengőért.

Mika Istvánné berekháti 1 hold 900 négyszögöl földjét megvette Berkecz Béla és neje 2400 pengőért.

Török Béláné és bt. Villogó ucca 2 számú házát megvette Kiss István és neje 4500 pengőért.

Váczai János nagyhegyi 400 négyszögöl földjét megvette Dékány János és neje 400 pengőért.

Berényi Bálmtné szentlászlói 3 hold 396 négyszögöl földjét megvette Berényi Sándor 3000 pengőért.

dr. Albertényi Adolf Huszár uccai házát megvette Budai Emilia és bt. 900 pengőért.

Keresztes Antalné bökényi 19 hold 1055 négyszögöl földjének egy nyolcadrészét megvette Kocsis Lajos és neje 3216 pengőért.

Berényi Lajosné kistókei 1034 négyszögöl földjét megvette Czako Lajos és neje 900 pengőért.

Színház

Színházi iroda hírei

Vasárnap délután olcsó helyárakkal a szezon legnagyobb sikerű vígjátéka a »Kék róka« kerül színre.

Este Hunyady Sándornak világhírűvé vált nagyszerű színművét, a »Feketeszáru cseresznye«-t adja elő a társulat parádés előadásban. Az előadás keretében ifj. Gábor Pista és cigányzenekara is közreműködik.

Hétfőn este Könyves-Tóth Erzsébet, a Nemzeti Színház művésznőjének második fellépése lesz Molnár Ferenc kacagató és szellemes vígjátékában, a »Játék a kastélyban«. A jegyekről ajánlatos már elővetelben gondoskodni.

Rejtvény

Az Alföldi Ujság mult vasárnapi számában megjelent rejtvények megfejtését és a megfejtők névsorát pénteki számunkban közöltük.

Egy darab művészi fényképfelvetel. A Fridrich fényképszeti műterem ajándéka:

Badár Eszterke Alkotmány ucca 21.

Egy páholyülés a Tudományos Mozgósínház csütörtök délután 6 órákor kezdődő előadására. Tudományos Mozgósínház ajándéka:

Boros Lászlóné Simonyi Ernő ucca 10, Borsj Arpátné Széchenyi ucca 85, Dóczy Imréné Mecc Balogh ucca 4, Dobos Ferencné Dessewffy ucca 6.

Egy fenntartott hely a Tudományos Mozgósínház szerda este fél 9 órákor kezdődő előadására. A Tudományos Mozgósínház ajándéka:

Horváth István Kistóke 10, Brezovai István Pacsirta ucca 14, Ambruzs Sándorné Ciacricis ucca 2, Banga Sándorné Széchenyi ucca 17.

Egy-csomag cukorka. — Az Alföldi Ujság ajándéka.

Boross Sanyi Sáfány Mihály ucca 43, Bodnár Kató gr. Tisza István ucca 43, Balogh Szabó Bözsi és Ica Fábrián 107, Franyó János Bercsényi ucca 119.

Negyed kilógram finom cukorka Szücs Ferenc cukorkakereskedő (Erzsébet-tér).

Ecséri Mátyásné Szent Anna ucca 13, Hajducák Sándorné Wesselényi ucca 83.

Ondolálás Bodnár fodrász üzletéből:

Sajtós Klárka Dónát 170. Egy darab szappan. Kurcz Gyula »Korona« illatszertárának ajándéka:

Tóth Terézia Széchenyi ucca 31. Egy csomag kerti virágkrém, a »Róza« illatszertár ajándéka:

László Böszöke Kistóke. Kérjük a nyerteseket, hogy tévedések és félreértések elkerülése végett a nyeremények átvételkor személyazonosságukat előfizetési nyugtával, vagy más megfelelő módon igazolni sziveskedjenek.

Most a következő két rejtvényt adjuk fel:

I.

F. hó I csapadék nemesfém

a fagas hely

A hét eseménye

II.

a á á d e g i m r r s v z

A megfejtések az alantí szelvényen legkésőbb szerdán estig juttatandók el a kiadóhivatalba. A helyesen megfejtők között értékes jutalmakat sorolunk ki.

A megfejtők névsorát az Alföldi Ujság pénteki száma közli.

A Körös—Tisza—Marosj Armentesítő és Belvízszabályozó Társulat Báboczkamindszenti szakaszigazgatósága. 507—1938. szám.

HIRDETMEY.

A Körös—Tisza—Marosj Armentesítő és Belvízszabályozó Társulat Báboczkamindszenti szakaszigazgatósága a helyszínen tartandó nyilvános szövegi árverésen azonnali készpénzfizetés mellett eladja a folyó évi kaszálásra a gáton termelt fűkaszálót és pedig:

május hó 16-án (hétfőn) reggel 8 órákor a Szegfűcsárdától a kurcatoroki órházig és délután 2 órákor folytatva a Szentés—szegvári határig;

május hó 17-én (kedden) reggel 8 órákor a Szentés—szegvári határtól a kucori órházig és délután 2 órákor folytatva a tési magaspártig.

Május hó 18-án (szerdán) reggel 8 órákor a tési magaspártól a papgáti órházig és délután folytatva a báboczkai határig.

Bővebb felvilágosítást a szakaszigazgatóság és a gátorok adnak.

Szentés, 1938. évi május hó 4-én.

Szakaszigazgatóság.

Jó házikoszt

kihordásra is kapható. Pető Lászlóné házikifőzdéjében. Abonenseket vállalok. Mecc Balog u. 13.

Szentés megyei város adóhivatalától 2955—1938. au. szám.

HIRDETMEY.

A házadóról szóló H. Ö. módosítása tárgyában kiadott 16.330—1933 számú M. E. rendelet 1. §. (1) bekezdése értelmében, ha valamely bérbeadás útján hasznosított épület (épületrész) bérjövődéle a házadó kivételével alapjául vett bérjövődélel szemben időközben emelkedett, vagy csökkent, a ház tényleges birtokosa köteles a változást május hó 20-ig a városi adóhivatalnál bejelenteni.

A bejelentés tárgyát alkotja minden, rendszerint bérbeadás útján hasznosított és az év április havában üresen nem állott bérlettárgy, amelynek május havi (negyedik) bére a novemberi bevállásban bevállalt bértől, béreredmény, béremelés, vagy új bérbeadás következményeként eltér.

Felhívom az érdekelt házbirtokosokat, hogy bejelentési kötelezettségüknek fenti határidőben, jogkövetkezmények terhe mellett tegyenek eleget.

A bejelentéshez szükséges nyomtatványt, 6 fillér megtérítése ellenében a városi adóhivatal szolgáltatja ki és a szabályszerűen kitöltött bejelentéseket ugyanott kell beadni.

Ak a bércsökkenésről fenti határidőben nem ad bejelentést, adótörlesztéshez való igényét elveszti. A béremelés bejelentésének elmulasztása annyiszor 100 pengőig terjedhető bírsággal lesz büntetve, ahány bérlettárgyral az elmulasztatott. Ott, ahol bércsökkenés és béremelés is van és csak a bércsökkenést jelentik be, ezen cselekmény az adócsalási eljárás megindítását vonja maga után.

Szentés, 1938. évi május hó 2-án.

Dr. Kréter Kálmán sk. adóügyi tanácsnok.

Rejtvény-szelvény

Az Alföldi Ujság 1938 május 8. számában közölt rejtvények megfejtése:

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása:

Uj hálósobabut ca 51 szám alatt

Gyümölcsfák és kártevők elleni Baráth János v. 15 szám.

D.-oldal 67 szám

tető lebontásra ott Fekete Imr.

»Fészek« vendég

zelésben meg

konyha! Kiváló Czeglédi Béláné

Eladó egy jóka kiskapu ócska

het Honvéd uc

Aranyért gram

ronáért 34 fillér szerész, ugyanot

fillértől, olvasási szemüveg tokka

3 pengő. Egy nyereg var

Hékéd 8 szám

Kis adóju, kevé

autó jökarban el

Szépít és fertőt

rin szappan. Nyá

vas-gyógyszertár

Hereszéna eladó

ca 10 szám alatt

Nagyválasztéku

tányosan készít

Szűjártó uriszab

Deák Ferenc uc

Börkérgecs, börs

Szalontajnál vás

Kihuzott nád va

Antal ucca 8 szá

Kenyersütő cser

ni, újrendszerű

csöbbsen Mazura

Széchenyi ucca

Szép fottó kert

olcsóbban ifj. M

csényi ucca 102.

Járgányos buzac

eladó Széchenyi

Eladó olcsón u

vázák, használt

alkatrészek, ócska

vári.

Kisbirtokosok

előnyösebben esz

beli biztosításoka

Széchenyi ucca

mai irodánkhoz

lyom.

Pipacs ucca 12

való akácfák val

Férfiruhának va

legolcsóbban be

műszövönét Mecc

alatt.

Singer cipészgép

szerszámokkal,

adók Wesselényi

Eladó egy kévek

elfogadható árért

szeresnéi Király

Nádszéktonást

készítik: Ruzs

alatt.

Uj használt

sek, szerszám pu

legolcsóbban bes

gyártónál. Javitá

Kerékpár jókarb

nyi ucca 119 szá

Nád van eladó P

egyházoldal 35 s

Gyapjút, tollat,

árban vásárol Ló

Ferenc ucca 103.

Mégis a sCige

a legjobbak. Rá

szám.

Méhcsaládok, pe

ke eladó Bartha

alatt.

Építkezések, tatarozások

Az elmúlt héten a következő építkezéseket és tatarozásokat jelentették be a város mérnöki hivatalánál:

Keresztes N. Imre Deák Ferenc ucca 111 szám, nádtetőjavítás.

özy. Romeszdorfer J.-né Daru ucca 5 szám, vakolatjavítás; vállalkozó: D Szabó Lajos.

özy. Okruczky Józsefné Nagyörvény ucca 62 szám, egy kamara és egy ól építése; vállalkozók: Hajdu Antal és Bartha István.

Berki Lajos Rákóczi Ferenc ucca 177 szám, folyosó építés, cseréptető átfedés és menyezetemelések; vállalkozók: Biró József és Janó Lajos.

Cserna János Sarkadi Nagy Antal ucca 2 szám, fürdőszoba építés; vállalkozó: Patáki László.

Vajda Sándor Széchenyi ucca 22 szám, vakolatjavítás; vállalkozó: Patáki László.

Dobó József Bercsényi ucca 61 szám, egy ajtóvágás, aláfalazás, vakolatjavítás és uccai kerítés készítés; vállalkozó: Bodnár Albert.

özy. Kfurer Józsefné Kisér ucca 1 szám, toldalék lakóépület építés és aláfalazás; vállalkozó: Bodnár Albert.

Pintér István Rákóczi ucca 10 sz., uccai kerítés készítés, cseréptető átfedés és falazás a padlástérben; vállalkozók: Gyuricska Lajos és Virágos Imre.

Szabó Imre Harucker ucca 51 sz., lakóépület átalakítás; vállalkozók: Oláh László és Váradai Antal.

Molnár Lajos Dósa Molnár ucca 8 szám, uccai kerítés készítés; vállalkozó: Borsos Sz. Lajos.

Hidas Mátyas Kéreg ucca 46 szám, cseréptető átfedés, tüzfal építés és falazás a padlástérben; vállalkozók: Kádár Sándor és Virágos Imre.

Hidas József és István Kéreg ucca 44 szám, cseréptető átfedés, tüzfal építés és falazás a padlástérben; vállalkozók: Kádár Sándor és Virágos Imre.

Krémer Lajos Nagygörgös ucca 14 szám, egy ajtó és egy ablakvágás és két ól építése; vállalkozók: Vida Szücs István és Orosz Antal.

KOLONFELÉK

Kérem győződjön meg tartós szép ruhát legolcsóbban készítik Fekete Nagy László férfiniszabó, Zrínyi ucca 33 szám.

Szentlászló 23 szám alatt buzaszalma eladó, értekezni lehet Széchenyi ucca 101 szám alatt.

Mikecz Sándor Bercsényi ucca 69 sz. alatt 500 kilogramos mérleg és egy kamion ajtó eladó.

Eladó egy ajtó tokkal együtt és egy egy hosszú létra Vecseri. ucca 31 sz.

Jó házi szalonna nagyobb mennyiségben eladó, Bercsényi ucca 122 szám alatt.

Eladó jóslító asztalsparhelt, üstház, sima cipészvarrógép Kasza ucca 17.

Egy könnyű igáskocsi és egy egyes ablak ráccsal eladó Bercsényi ucca 25 alatt.

Cirkot felesbe vagy pénzért a legjutányosabban feldolgozom Jókai u. 162.

Lapkihordót

felelős lapunk kiadóhivatala.

Felelős szerkesztő és kiadó: V A J D A E R N O
Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában. — Szentesen.

Szép, tavaszi napsütésben az apró örömöknek is tökéleteseknek kell lenniük. Tökéletes jó közérzéshez pedig elsősorban is aromás, jó füstölőnivaló szükséges — s ez a cigaretta

a könnyű, izés, olcsó

Nikotex-Symphoniát

ul. izléses csomagolásban, az eddiginél is pompásabb minőségben.

Ára: 3-7 fillér.

Rózsa Sándor megtérése

Irta: Fejérvári József.

VL.

Az volt a vadász. Egy golyóval 19 vadludat lőtt le. Amint mentek V betűt formálva a magasságos égen. Ugyanis körbehuzta a fegyvercsövét gyorsan. Azután meg olyan magas röpében találta el a sást, hogy Mindszent alatt eresztette rá a golyót és a nagy bógnival a halálrészegzett madár Apáca alatt hullott le a levegőből. Folyt a beszéd, aztán néha kihallatszott a nagy gazdának, Vér Antanak öblös szava. Így csak az tud beszélni, aki nem csak tudóval, de tekintéllyel és pénzzel is bírja, győzi. Es, aki jóbarátságban van egy lánnyal minden rendű és rangú polgárral, akire csak vezető szerepet bízott akár a hatalom, akár a nép ezen a környéken. Persze, hogy rákerül a sor arra a nagy beszédre, amelyet a megyegyűlésen vágott ki. Az egész országot foglalkoztatja az a kérdés.

Lesz-e, vagy nem lesz új betyárvilág? Engedi-e a hatalom, hogy újra elszaporodjanak a haramiak és rettegés legyen az ur a pénzes emberek között.

— Nézd Ferikém, szólt szomszédjához a nagygazda, nem csak magunkról van szó, nemcsak a vármegye és a város, hanem az egész ország becsületéről. Vagy hogyan merészel akkor egy messze vidékről érkező kereskedő még csak megfordulni is nálunk, ha sohasincs biztonságba az élete, a pénze, a vagyona. Szégyen, gyalázat, ami itt történik a makói határban.

Ezt azután felcattanó hangon mondta Vér Antal. Es arra adressálta, hogy a hátulsó sarok felé, ahol meglehetősen alantas beosztásban helyet szorítottak a makói csendbiztosnak. Zupás őrmester pedig nem szokott párbajképes lenni. Hogy sokszor vitéz, hős, bátor. Azt ki bírálja ilyen esetben? Bár a sörös asztal mellett megoldódnak sokszor a nyelvek, de a társadalmi rétegek közötti válaszfalak még magasabbá válnak.

— Szégyen, gyalázat, hogy eljön egy kereskedő. Leereszkedik a Hargita oldalából. Elhoz magával vagy 2000 aranypénzt, azután eltűnik a városban, míg holttestét ki nem adja a Maros. Fején sérülés van, mert meglekelték.

Mindenki igazat adott a felháborodásnak. Mikor pedig azt az ünnepélyes deklarációt tette a tekintélyes ember, hogy:

— Magam ezennel öt darab százast teszek le a vármegye kasszájába, még pedig azzal a kikötéssel, hogy a Rózsa Sándor fejére kitűzött vérdíjat egyszésem ki ezzel 2000 forintra. Mikor ez a kijelentés elhangzott, fiarsány éljenzésben tört ki a társaság és mindenki emelte poharát.

Odakint a sötétben is hallatszott ez a beszéd. Rózsa Sándor csak annyit mondott: kettő a rugás. Egyik ott a vármegye házában történt meg, a másik pedig itt a Korona ivójában. Az idő pedig haladt előre. A makói háziasszonyok már régen befőzték a levest. El is itta az legtöbb helyen a levet, mert a téstára akár turót tehettek volna. Iskolásgyerekek tiszter is kimentek a kapu elé, nézni, hogy gyűn-e mán a törvényből az édesapám. Már majd ket-tőre harangoznak a társaság még mindig együtt van. A városi ember használja az alkalmat, ha egy kis pihenőt szerezhet. A falusi bizottsági tagok pedig mohón kapták a szabadságot, meg a finom zamatos sert itt a nagy ivóban. Így nem indított senki. Egyszer aztán felemelkedett Vér Antal, hogy szétmessen egy kicsit a szomszédhelyiségben. Másodmagával ment. Mikor megpillantotta Rózsa Sándor, egy kicsit megtorpant. A szemöldöke fölött összeráncolódtott a bőr. Nem volt még nekik találkozásuk. Nem is sejtette, hogy talán itt járhatna a Puszták királya. Csak olyan különös volt neki ennek az embernek a nézése.

S mintha érezte volna Rózsa Sándor is, a szemük úgy villant össze, mint két éles kard. Mi lesz ebből, ha összeakaszkodnak? Talán sejtészerű érzés támadt a Vér Antal felkékében. Csak valóságos vérhullám öntötte el az ábrázatát. Ahogy azt a szürös szemöldököt meglátta. Es a Rózsa Sándor nézése a szívéig elhatolt.

— De alpári hely lett ez a »Korona«, hogy mindenfajta kócos kupecnépet beeresztenek már ide.

— Három a rugás, mormogta halkan Rózsa Sándor Veszélka felé. Es a pléh pohár most már olyan lapos lett a tenyerében, hogy többé nem lehetett ivásra használni. Ujat kért hát Veszélka a kermertől. Az csak nézegette a régit, azután azt mondta:

— Ha az urak így bánnak a pohárral, akkor ne a »Koronába« jöjjenek inni, hanem a bádgoshoz.

Ez is elment. Vér Tóni, mikor az ivóba visszatért, még egyszer megállt az ajtóban és nézett, mégpedig farkaszemet nézett Rózsa Sándorra. Egy fejét magasabb volt az alakja, mint az átlagembereké. Ugy állt ott, mint egy nemsikerült örmőtlan nagy szobor. A tenyere legalább három kilogramos. Hüvelykujja pedig olyan, mint egy hurkadarab. Akit egyszer ez az ember megfog, vagy akivel ujjast huz, annak fel kell kötnie az erőt. Szemük újra összevillan. Aztán becsukódott az ajtó és ezen a napon többet nem találkoztak egymással.

(Folytatjuk.)

nyok már régen befőzték a levest. El is itta az legtöbb helyen a levet, mert a téstára akár turót tehettek volna. Iskolásgyerekek tiszter is kimentek a kapu elé, nézni, hogy gyűn-e mán a törvényből az édesapám. Már majd ket-tőre harangoznak a társaság még mindig együtt van. A városi ember használja az alkalmat, ha egy kis pihenőt szerezhet. A falusi bizottsági tagok pedig mohón kapták a szabadságot, meg a finom zamatos sert itt a nagy ivóban. Így nem indított senki. Egyszer aztán felemelkedett Vér Antal, hogy szétmessen egy kicsit a szomszédhelyiségben. Másodmagával ment. Mikor megpillantotta Rózsa Sándor, egy kicsit megtorpant. A szemöldöke fölött összeráncolódtott a bőr. Nem volt még nekik találkozásuk. Nem is sejtette, hogy talán itt járhatna a Puszták királya. Csak olyan különös volt neki ennek az embernek a nézése.

S mintha érezte volna Rózsa Sándor is, a szemük úgy villant össze, mint két éles kard. Mi lesz ebből, ha összeakaszkodnak? Talán sejtészerű érzés támadt a Vér Antal felkékében. Csak valóságos vérhullám öntötte el az ábrázatát. Ahogy azt a szürös szemöldököt meglátta. Es a Rózsa Sándor nézése a szívéig elhatolt.

— De alpári hely lett ez a »Korona«, hogy mindenfajta kócos kupecnépet beeresztenek már ide.

— Három a rugás, mormogta halkan Rózsa Sándor Veszélka felé. Es a pléh pohár most már olyan lapos lett a tenyerében, hogy többé nem lehetett ivásra használni. Ujat kért hát Veszélka a kermertől. Az csak nézegette a régit, azután azt mondta:

— Ha az urak így bánnak a pohárral, akkor ne a »Koronába« jöjjenek inni, hanem a bádgoshoz.

Ez is elment. Vér Tóni, mikor az ivóba visszatért, még egyszer megállt az ajtóban és nézett, mégpedig farkaszemet nézett Rózsa Sándorra. Egy fejét magasabb volt az alakja, mint az átlagembereké. Ugy állt ott, mint egy nemsikerült örmőtlan nagy szobor. A tenyere legalább három kilogramos. Hüvelykujja pedig olyan, mint egy hurkadarab. Akit egyszer ez az ember megfog, vagy akivel ujjast huz, annak fel kell kötnie az erőt. Szemük újra összevillan. Aztán becsukódott az ajtó és ezen a napon többet nem találkoztak egymással.

(Folytatjuk.)

Nyomatványszükségletét

az

ALFÖLDI UJSÁG

nyomdájában szerezze be

FOLD

Vekerlaposon Boldizsár-féle földből 5 és félhold föld eladó; értekezni Nagytöke 11 alatt. 2745-29

Eves használatra egy öreghold lucernaföld kiadó, Tóth József ucca 21 sz. alatt. 2669-15

Egy hold hereföld Berekháton a város alatt kiadó, új kapaekék olcsón kaphatók Bálint ucca 33 szám alatt. 2667-19

Derekegyházan egy parcella hereföld nyárihasználatra kiadó, értekezni Rózsa ucca 18, vasárnap és hetipiacok. 2773-19

2 kataszteri hold herének 2 kaszálása eladó, értekezni Vásárhelyi ut 6 szám. 2764-12

Eladó Kistöke 197 számú tanyaföld 14 és fél hold és 2 szentlászlói házföld, értekezni lehet Kovács mezőornél. 2760-29

Derekegyházan a 407-es parcella sürgösen eladó, értekezni Deák Ferenc ucca 123. 2758-19

Két kishold jól beállított szőlő föld, hozzávaló felszereléssel eladó, azonnal átadó, értekezni Talmácsi Mihály kereskedővel. 2754-19

Berekháton 7 katasztrális hold 136 négyszögöl szántó eladó dr Mátéffy György ügyvéd. 2753-29

Kajánban 40 kishold föld eladó, ugyanott kaszáló kiadó. Derekegyházaoldatra tanyást vagy tyúkásznét keresek. Tóth József ucca 43. 2608-19

900 négyszögöl hereföld kiadó, stráfokcsj eladó, egy lóralvaló szerszám eladó Nyiri ucca 26. 2783-12

Gyarmati Lajosnak a város alatt bodorka heréje van egy kaszálásra kiadó és engedélyezett bikával és kannel fedeztetést vállal. 2781-19

Dónáton 144 szám alatt 25 hold föld eladó; értekezni lehet: Farkas Mihály ucca 4. 2778-29

Jaksoron 18 és fél hold föld eladó, értekezni lehet Csiger mézárósnál Bercsényi ucca 30 szám. 2775-19

Eladó Kistökén 84 kishold föld, értekezni lehet Nyiri ucca 17. 2774-19

Mentő ucca 52 szám alatt egy hold hereföld van kiadó. 2700-8

Vekerlaposon 7 hold fiatal hereföld nyárihasználatra hasznóberbe kiadó; értekezni Béládó ucca 1 alatt. 2678-8

Bökényi kövesut mellett, a városhoz közel 1 hold föld és egy országos méretű kaptár eladó; értekezni Vörösmarty ucca 12. 2805-29

Eladó Kistökén 30 hold föld; értekezni lehet hetipiacos napokon Rákóczi Ferenc ucca 58 szám alatt. 2795-19

Eladó Kistöke 195 számú tanya 13 hold földdel; értekezni lehet a fenti szám alatt Pitti Ferencce. 2793-29

Nagynyomáson az alsó református temető közelében fél házföld here nyárihasználatra kiadó; értekezni Sáfrány Mihály ucca 57. 2786-19

10 hold kistöke, 6 hold nagytökei föld eladó; értekezni nagytökei állomás mellett Vecseri Istvánnal. 2814-29

Kajánba 60, Fábriában 70, Külsőcecsen 30 holdas tanya, több-kisebb ingatlanok, központon több uri házak fűrdőszobával eladók, megbízott Szigeti ingatlaniroda, Sarkadi N. Antal u. 6. 2708-8

HÁZ

Halász Mihály Bocskai ucca 21 és Bercsényi ucca 24 számú házai eladók; értekezés Apponyi-tér 17. 2707-8

Nagyörvény ucca 87 számú ház és egy pár lóralvaló szerszám eladó; értekezni ugyanott. 2316-8

Farkas örökösöknek Jövendő ucca 15 számú házuk, Fábriában 5 hold földjük eladó, érdeklődni Mecsek Bafogh u. 13 szám. 2619-22

Központon a Bocskay ucca 20 számú ház — esetleg 2 részre osztva is — eladó; értekezni lehet ugyanott. 2595-22

Jókai ucca 18 számú ház, Zsupszigeten 3 hold 2 éves suha földet együtt is eladó. 2609-22

Mucsi János Jókai ucca 21 számú háza jóforgalmu fűszerüzlettel és vendéglővel az összes berendezéssel eladó. 2585-22

Sáfrány Mihály ucca 53-a számú uriház eladó; víz, villány bent; értekezni ugyanott. 2434-22

Nagyörgős ucca 19 számú ház és sátor eladó. 2692-8

3 szobás fűrdőszobás jégnyertes ház különféle bútorok és jég szekrény eladó Rothermere ucca 13. 2618-22

Kisörgős ucca 3 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 2750-29

Eladó Kátai ucca 90 számú ház sürgősen; értekezni lehet Nagyhegy 382 sz. alatt. 2748-29

Széchenyi ucca 133 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 2747-29

Eladó Jókai ucca 132 számú ház; értekezni ugyanott vagy Jókai ucca 136 szám alatt. 2742-29

Bercsényi ucca 105 számú ház eladó, víz, villány bent; értekezni ugyanott lehet. 2738-29

Kisér ucca 53 számú ház eladó, értekezni a fenti szám alatt. 2737-29

Város területén házakat, Szentes határában földeket előnyösen közvetít Kátai ingatlaniroda, Törs Kálmán ucca 19 sz. 2732-29

Pipacs ucca 1 számú ház kedvező fizetéssel, a réten 3 hold elsőrendű föld eladók. 2731-29

Knéich Károly ucca 10 számú ház eladó, értekezni Pipacs ucca 6 szám alatt. Ugyanott nád van eladó. 2729-29

Vass ucca 8 számú háznak felérése eladó; értekezni ugyanott. 2726-19

Batthyány ucca 15 számú ház felérése szabadkézből eladó, értekezni lehet ugyanott az udvarban. 2724-19

Eladó Kéreg ucca 43 számú ház; értekezni lehet a piactéri újságos bódénál. 2721-29

Jókai ucca 69 számú ház üzlettel együtt eladó, Kátai ucca 12 számú üzlet eladó vagy kiadó, értekezni Kátai ucca 12 szám alatt. 2716-29

Babós ucca 1 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet ugyanott. 2676-29

Kintzi ucca 3 számú ház eladó, vízvezeték bent van., Bafogh János ucca 10. 2674-29

Eladó Törs Kálmán ucca 20 számú ház, víz, villány bent, gazdálkodónak alkalmas, értekezni ugyanott. 2673-29

Kiss Gusztávné Jókai ucca 82 számú háza életjáradékkal eladó, értekezni lehet ugyanott. 2668-29

Bálint ucca 23 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 2770-29

Eladó Deák Ferenc ucca 52 számú ház, víz, villány bevezetve, értekezni lehet ugyanott. 2769-29

Jókai ucca 61-a számú ház eladó, azonnali elfoglatható, egy nagyobb emberre való öltöny ruha eladó értekezni ugyanott. 2690-8

Tihanyi örökösök Széchenyi ucca 62 számú házuk eladó, 5 szoba, 3 konyha, bolti helyiség, magtár, pince, istálló, ol, kocsiszín, vízvezeték, nagy udvar, verkeltát 15 számú 38 hold földjük eladó, értekezni lehet Deák Ferenc ucca 80. 2686-15

Széchenyi ucca 106 számú új sarokház, melyben pékség van, eladó, vagy földért elcserélhető; értekezni ugyanott lehet. 2782-19

Boross ucca 1 számú ház esetleg két parcellára osztva is eladó. Kis Árpád vármegyeháza. 2776-29

Nagyörvény ucca 75 számú ház eladó, értekezni a fenti szám alatt. 2810-29

Wesseényi ucca 69 számú ház eladó, egy hold föld Kistökén eladó; értekezni fenti szám alatt. 2803-29

Eladó Bartha János ucca 28 számú ház, melyben üzlethelyiség van; értekezni ugyanott. 2798-29

Eladó Rákóczi-tér 54 számú ház, fiatal hasasló, üszök és egy félgarnitúra Hofer csépfő herefejtővel együtt eladó, értekezni a fenti szám alatt. 2705-19

Stammer Sándor ucca 2 számú ház eladó, vízvezeték bent van; értekezni lehet Rózsa ucca 17. 2797-29

Stammer Sándor ucca 12 számú ház kiadó; értekezni lehet ugyanott hetipiacok vagy Kőkény ucca 3 sz. alatt. 2790-19

—: ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG —:

Kossuth ucca 18 szám alatt augusztus 1-re üzlethelyiség kiadó. 2559-15

Iczsnek kiadó az Amerikai borozó, értekezni Kistöke 101-a. 2636-8

Fűszerüzlet berendezés áruval együtt más vállalat miatt eladó, értekezni Kiss Zsigmond ucca 20. 2627-29

Vörösmarthy ucca 10 szám alatt egy üzlethelyiség kiadó, ugyanott két ajtószárm eladó. 2644-15

Zöldfa vendéglő jogfolytonossággal, felszereléssel vagy anélkül is elutazás miatt eladó. Minden este női zenekar játszik. 2611-22

Keszárnyánál ital és élelmiszer üzletnek kitűnő gyümölcsöskertes ház kedvező feltétellel eladó. Kiss Zsigmond ucca 2. 2751-29

Üzlethelyiség kiadó rolettát bármilyen méretekben, ajánlok olcsó polcos ruhászekrényt keresek Jókai ucca 26 szám. 2666-15

Üzlethelyiség kiadó, olcsó polcos szekrényt keresek, rolettát mérték szerint ajánlok Jókai ucca 26. 2666-15

—: LAKAS, ELLÁTÁS —:

Jókai uccában egy butorozott szoba kiadó, értekezni lehet Bercsényi ucca 24 szám alatt. 2637-12

Keresek elcséjére szoba konyhás lakást a kispiacon környékén, címet kérem Sarkadi Nagy Antal ucca 33. 2628-15

Csinosan butorozott szoba kiadó Bercsényi ucca 11. 2626-15

Május 15-ére lakás kiadó, Széchenyi ucca 17 szám alatt. 2643-15

Egy szoba kiadó szakácsnének vagy magányosnak Árpád ucca 5. 2651-15

Báró Haruck ucca 49 szám alatt egy butorozott szoba kiadó. 5488-L

Butorozott szoba kiadó, ebéd koszt vagy teljes ellátás kapható Sáfrány Mihály ucca 32. 48-L

Szürszabó ucca 13 számú ház kiadó május 1-től; értekezni lehet Klauzál ucca 40 szám alatt. 2598-22

Butorozott uccai szoba előszobával, fűrdőszobával olcsón kiadó. Férfi új öltönyök eladók Purjesz Zsigmond ucca 18 szám alatt. 2617-22

Egy udvari butorozott szoba kiadó Kisér ucca 24. 2733-29

Családtalan magános asszonynak ingyen lakást adnék Gógányosor 34 — ugyanott egy hetes új eke eladó, értekezni vasárnapon napokon. 2681-8

Különbejárati butorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó Simonyi Ernő ucca 18. 2683-15

Nagyhegy 259 szám alatt családtalan házaspárnak lakás kiadó 2771-19

Egy szoba-konyhás lakás munkáért vagy pénzért kiadó Sáfrány Mihály ucca 61; értekezni Sáfrány Mihály ucca 67 és Jókai ucca 51 alatt. 2785-19

Háromszobás komfortos lakás kiadó, érdeklődni Törs Kálmán ucca 7 szám alatt. 2703-8

Központon 2 családnak is megfelelő modern komfortos uriház kedvező fizetési feltételek mellett sürgösen eladó. 2702-12

Központon különbejárati csinosan butorozott szép nagy szoba fűrdőszobával kiadó, Szent Imre herceg ucca 4. 2801-19

Takarításért lakást adnék esetleg bejáró takarítónét felveszek. Elfoglaltság fél 7-től 9.ig Kossuth-ucca 15, ügyvédi iroda. 2811-8

MUN

Mosást, vasalást vállalkoz. Cím a

Egy jó fiut tanult Bálint szobafestő ca 19.

Biciklizni tudó taltságra felvesze

Egy tiszta fiatal azonnal felveszek ca 18 szám.

Ügyes kifutófiú Mócz üvegkeres

Egy pástort más lépésre felveszek, Vecseri, Appony

Jömagabiró idősnek keresünk, akas, Lakást, ellátást hivatalban.

Idősebb embert keressünk, lehet Rákóczi ucca 24.

Ügyes, megbízható Kisér ucca 6.

Azonnali belépés, keresek Soós ucca

Házivarrónének kiadóhivatalban.

JOS

Eladó egy bőtejű szálásra 15 hold Sáfrány Mihály ucca 1 darab 2 éves jövő hónapban fternél D.-oldal 69

Marhákat vállalkozóként Kaján 65.

Eladó 16 darab fehér malac, egy Kisér ucca 24-c.

Pockos kutya és őléadó Munkács

Egy darab berke egy éves jenyész nait Károly ucca

Engedélyezett karenc ucca 60 szá

5 darab hízott Zolnay Károly ucca

Legelőre jóságot Kamocsay-tanya

Kisfiás tehén eladó föld kiadó, érteke

21.

Mágocsj ut 5 szá

zán felülj fiatal

Gyengeborju eladó 28-a szám alatt.

Eladó egy üsző bennak való, Kishát

4 darab mangalic 37 alatt Aradi Sz

Egy 6 hetes borju szám alatt, Szelev Lénárt Istvánnal.

Hízónak való 3 darab választási sertés 5 szám alatt.

Két tehén eladó, eszibó kiadó Deák

Fejőstehén eladó 94 szám alatt.

Eladók 28 darab darab választási gép Nagyhegy 24

130 kiló körüli hikos ucca 50 szám

4 darab 150 kilós adó Bercsényi ucca

Gyengefiás tehén való fa eladó, érteke

vegy ifj. Kovács

7 kat. hold f...
 Ferenc ucca
 nyárihasználat...
 aki Imrével M...
 Mucsiháton,
 me; érdeklő...
 mentesüzletben.
 négyszögöl jó...
 érdeklődés Or...
 actér. 26
 n a strandtül...
 on 2 és fél ki...
 tét kishold ta...
 föld nagykirály...
 áni, 6 kishold...
 armad kishold...
 ld belsőcsere...
 nyerhető az...
 dr Czukerma...
 jában.
 hold hereföld...
 6 holdként
 a 24.
 kishold föld De...
 trány Mihály...
 ezni ugyanott...
 k is alkalmas...
 bírtok a Kurcá...
 Bövebbet Rák...
 ld föld és 4...
 ny eladó; é...
 ld föld vetesse...
 ucca 4, vagy...
 I 68 számú...
 nber 1-től ha...
 zni Zrinyi ucc...
 y 448 számú...
 föld kövesut...
 Deák Ferenc...
 süitörtökön.
 Nagynyomás...
 6; értekezni...
HÁZ
 ámu ház elad...
 sef vagy élet...
 gyantott.
 ucca 13 szá...
 van benne, e...
 tő ornél.
 mu ház és fö...
 a helyszínen.
 azonnal elfo...
 snak, nyugdij...
 nek, többféle...
 lásti István
 renc ucca 77...
 dnak lakás k...
 ucca 9 szám...
 ámu ház, amé...
 eladó, értek...
 szám alatt.
 s 22 számú...
 régű vályog e...
 4.
 onyi Ernő uc...
 ómentes új h...
 t.
 onton sok jó...
 mely tehenész...
 zni dr Balá...
 kef.
 gy uri lakás...
 ponton eladó...
 ly ucca 3.
 a 78 számú...
 gyantott.
 17 számú...
 gyantott.
 a 14 számú...
 bad ucca 30 s...
 het ugyanot...
 számú ház el...
 nott.

MUN...
7 kat. hold föld, ér-
Ferenc ucca 29-a.
2656-15
nyárihasználatra ki-
táki Imrével Magyar-
2441-15
Mucsihát, 16 hold
ne; érdeklődni Ha-
entesületben. 2383-8
négyeszőgöl jól beáll-
érdeklődés Orosz fes-
tactér. 2604-22
n a stranddűlőben 17
on 2 és fél kishold és
fél kishold tanyaföld,
old nagykirálysági, 8
áni, 6 kishold mucsi-
armad kishold külső-
ld belsejében szántó-
s nyerhető az eladá-
dr Czukermann An-
jában. 2298-15
hold hereföld nyári-
holdként is; ér-
24. 2255-8
kshold föld Derekegy-
trány Mihály ucca 35
ezni ugyanott. 2313-8
k is alkalmas 14 hold
irtok a Kurcánál Má-
Bövebbet Rákóczi Fe-
2416-15
ld föld és 4 hold tany-
ny eladó; értekezni
2612-22
ld föld vetéssel eladó;
ucca 4, vagy Külső-
2601-22
68 számú 26 hold
mber 1-től haszonbér-
zni Zrinyi ucca 4.
2593-22
y 448 számú 8 hold
föld kövesut mellett;
Deák Ferenc ucca 22
sütörtökön. 2452-22
Nagynyomás 6 számú
; értekezni ugyanott
2453-12
HÁZ :—:
ámu ház eladó. Házat
esél vagy életjáradék-
gyanott. 2631-15
h ucca 13 számú ház,
van benne, értekezni
2630-15
mu ház és föld eladó,
a helyszínen. 2565-15
azonnal elfoglalható,
snak, nyugdíjasnak al-
nek, többféle üzletnek
lásti István fodrász-
2616-15
renc ucca 77 számú
dnak lakás kiadó; ér-
ucca 9 szám alatt.
2647-15
ámu ház, amely nyug-
eladó, értekezni Ber-
szám alatt. 2405-12
s 22 számú telkek és
hogy áhban a vételárban hányféle üz-
letti költség, nyereség, és sokszor becsa-
pás van. Ha mindezt számításba veszi
Schmidt bácsi, máris felül a vételár
nagyobbik fele. Azután a legtöbb eset-
ben, ezekben a külvarosi zálogházak-
ban, ahol a kamatot nem lehet mindig
előre tevőn, ezt is számításba kell ven-
ni a kölcsön összegében. Ha pedig vé-
gűt árverésre kell vinni a zálogtárgyat,
néha évekig nem lehet rá azért az árt
vevőt találni, ez pedig további kamat-

Különbőség

Ha két szerelmes elszakad
A szívük összetörve —
Es könny között bucsuznak el
Egymástól mindörökre.

Mi mondunk szépen jó napot,
Sőt bókolgatunk egyre,
Pedig minden találkozás
Szétválás mindörökre.

Az uzorás

A kis külvarosi zálogház pénztár-
ablakánál fáradtan ült az öreg Schmidt,
aki a zálogház tulajdonosa és bevsü-
se volt egy személyben. A környék sze-
gény népe gyűlölte az öregot, mert a
szegényes holmijára, amit hozzá behoztak,
rendszerint csak a remélt kölcsön egy
töredékét adta.

»Lelketlen uzorás... vérszopó szőr-
nyeteg« és ehhez hasonló jelzőkkel em-
legették.

Most is gyűlölettel nézte az öreg
Schmidt kopaasz koponyáját egy kopott
ruhájú idősebb férfi, amint az öreg a
szeméhez szorítva a nagyító üveget, fi-
gyelmesen vizsgálgatta az elébe letett
gyűrűre foglalt silyány smaragdot.

— Tíz pengőt adok rá, — mondotta
végül.

A rácsos ablakon kívül idegesen
feszengő férfi haragosan tiltakozott:

— Tíz pengőt akar adni erre a re-
mek köré? Hiszen két év előtt, amikor
még jól ment a dolgom, fiat font
sterlingért vettem!

— Elhíszem — hagyta rá mogor-
ván az öreg — de én nem adhatok rá
többet, mint amennyit mondtam.

Az idegen férfi most könyörgésre
fogta a dolgot:

— Kedves uram, ezt a gyűrűt any-
nyira megszerettem, hogy semmi áron
sem válték meg tőle, tehát biztosra
vehet, hogy ki fogom váltani. Hiszen
teljes fedezetet nyújt ez a szép kö.

Az öreg elvből nem szokott a zá-
logba felajánlott tárgyak értéke felett
vitába bocsátkozni. Most is csak a vál-
lát vonagatva, ennyit felelt:

— Nagyon sajnálom, de nem adha-
tok tíz pengőnél többet.

Az idegen dühösen visszavette a
gyűrűt és káromkodva távozott. Még
az ajtóból is visszafordult és rákiabált
az öregre.

Az öreg már rég megszokta a
tárgyalások ilyen befejezését. Végre is
a nagyváros legtávolabbi részén az em-
berék nem udvariaszkodnak. Már nem
is gondolt erre az emberre, csak a
törzsvendégei furcsa lélektanán töpren-
get. »Az emberek nem értik, hogy a
zálogházas nem vállalhat kockázatot,
mert különben becsukhatja a boltot —
gondolta magában — és csak azt veszik
figyelembe, hogy mennyiért vásárolták
az illető tárgyat. Arra nem gondolnak,
hogy abban a vételárban hányféle üz-
leti költség, nyereség, és sokszor becsa-
pás van. Ha mindezt számításba veszi
Schmidt bácsi, máris felül a vételár
nagyobbik fele. Azután a legtöbb eset-
ben, ezekben a külvarosi zálogházak-
ban, ahol a kamatot nem lehet mindig
előre tevőn, ezt is számításba kell ven-
ni a kölcsön összegében. Ha pedig vé-
gűt árverésre kell vinni a zálogtárgyat,
néha évekig nem lehet rá azért az árt
vevőt találni, ez pedig további kamat-

veszteség. A drágaköveknél ehhez a
világpiaci árak folytonos, néha tetemes
ingadozásai is hozzájárulnak.«

Ezek a gondolatok kóvályogtak az
öreg Schmidt agyában, miközben a vas-
rácson kívül lézengő pár embert nézte.
szórakozottan. Hirtelen egy fiatal nő
tünt fel neki. Szegényesen öltözött mun-
kásnő benyomását tette. Már két ízben
közelebb jött a pénztárlakhoz, de
mindig újra visszavonult a háttérbe.
A karján pólyásbabát tartott.

Az öreg Schmidt nagy emberis-
meretével látta, hogy ez a szép fiatal
anya nem tudja eldönteni, hogy záfog-
ba adja-e azt, amit ide ezzel a szándék-
kal hozott el. A kishabát szorosan ma-
gához szorítva, most újra odalépett a
pénztárlakhoz.

— Mit kíván gyermekem? — kér-
dezte az öreg bátorító hangon.

A fiatal nő az újjárót lehuzott egy
kis zöld kövel díszített gyűrűt és oda-
nyujtotta:

— Mennyit kaphatok erre a gyü-
rűre? — kérdezte.

A hangja remegett az izgatottság-
tól és az arca belesápadt.

— Az eljegyzési gyűrűje? — kér-
dezte, miután a gyűrűre futólagos pil-
lantást vetett és megállapította, hogy
alig van valamelyes értéke.

Fürkésző pillantást vetett a fiatal
nőre is és visszaemlékezett arra, hogy
talán, egy-két év előtt mint kislányt...
bájos gyermeket... látta itt a környéken
csaknem naponta. Es most ott állt re-
megve, karján a csecsemőjével és zá-
logba akarja adni azt a gyűrűt, amely
talán nem is régen a boldogság jelképe
volt... Vajjon hol csavarog már az a fiu,
aktól a gyűrűt kapta... a gyermek aty-
ja... ha most szegény elhagyatott te-
remtés ezt a gyűrűt kénytelen eladni.

— Tudja gyermekem, — folytatta
az öreg Schmidt — nem sokat adunk
gyűrűkre. Mennyire számít?

— Nem tudom — dadogta a fiatal
nő — mennyit ad?... A gyermeknek
kelt fehérnemű orvosság...
Az öreg jószágosan mosolygott...

Alig hinné az ember, hogy a »vérszopó«
erre is képes... és így szólt:

— Gyermekem ne adja zálogba
a gyűrűjét, mert ha aztán nem tudja
a kamatot megfizetni, elvesz mindenes-
tül. En adok magának a gyűrűre har-
mínc pengőt, de nem teszem be a zá-
logházai holmi közé. hanem külön elzá-
rom és ha majd lesz keresete, lassan
lefizeti a pénzt és visszakapja a gyűrűt.

Sőt, hogy ne költse el a pénzt egysze-
rűbe, jöjjön el ide minden héten és
mindig adok öt pengőt, addig, amíg
az egész pénzt ki nem adtam.

A fiatal nő szemében gyanakvás
villant fel. Felkapta a pénztárlakra
letett gyűrűt és egy lépéssel hátrább
lépve, haragosan fakadt ki:

— Nem szégyenli magát, hogy
öreg ember léteire be akar csapni egy
szegény elhagyatott nőt? Ha maga har-
mínc pengőt akar adni a gyűrűre, és
ilyen ravaszul akarja a kezébe kapari-
tani, bizonyára legalább a dupláját éri
meg. Annyi eszem nekem is van! Vén
uzorás!

A fiatal nő, karján a csecsemővel,
kijohant a zálogházból, mintha a kin-
csét féltene, az öreg Schmidt pedig a
fejét rosszalóan rázva, gondolta magá-
ban:

»Senki sem akarjon jobb lenni,
mint amilyenek a világ hiszi.«

Előrendelő nagy morzsoló gép 85 P,
lérfi kerékpár kontrafékes 75 P, női ke-
rékpár, szép, modern 85 P, gumik, alkat-
részek, írógép, varrógép is olcsón
beszereshető
BORI Gépraktárban
Telefon: 203. —: Széchenyi utca 59.

Lucernát, csöves tengerit
darálásra elvállal
a Zsoldos malom.
Lucernaliszt kapható
a Zsoldos malomban
és a kenyérgyárban.
Előrendően beszárított, egészséges lucerna-
szénát piaciáron felül vásárolunk.

Egy életre szóló emlék
egy szép menyasszonyi kép

BUDAPEST
legjobb,
legmodernebb
szállodája
Hotel Rió
VII. Kúrt ucca 6.
Pátria kávéház mögött.
Mérsékelt árak!

Két falu közt

Baloldalt van az én földem, mel-
lette még egy falumbélié, de annak a
szomszédságában zsigárdi föld fekszik.
Itt olvadnak össze a két falu határa,
egymásba ölelkeznek, mint ugyanazt a
sorsot cipelő szeretők. Eszre sem lehet
venni a két határ jelét, s már át is lé-
pett az ember más falu határának az
ölelésébe. Egyforma a föld. Egyformán
kusza az élet rajta.

Buza van az én földemen, buza van
a szomszéd földön, friss szántás a zsi-
gárdi föld. Május elsején a friss szán-
tás kukoricaövetet takar.

Konkoly van a buzámba szorva.
Nem a legendás bibliai konkolyvető
szórta bele, hanem tavaly termett. A
vetés előtt elvihettem volna megszelek-
torozni a magot, a gép kiszedte volna
a konkolyt a buzából — de így gondol-
koztam én akkor:

— Kiszedné a szelektor a konkolyt,
de husz koronámba kerülne az. Majd
a tavaszon kiszaggatom a gyökerét, hi-
szén sok lugyse lesz — és megspórolom
a husz koronát.

Azért voltam május hatodikán a
földön, hogy kiszaggasam a buzájából
a konkolyt.

A folyóvíz szél fújt.
Szárító, napos szél, amelyik meg-
állítja a vetések növést.

Főnt az égen magasan, nagyon
magasan — báránnyelűk üttek. Ezek-
ből se lesz sohase eső...

Szaggattam a konkolyt.
Körülöttem volt a határ.

Jobboldalt ovális félgyűrű volt a
falvak sora, de messze, széles messze
voltak a lakott helyek. Baloldalt folyott
a folyó a gát mögött. Itt-ott határfa állt
levelező lombokkal. De a földhöz gör-
nyedve már több volt az élet. Itt-ott
kapások, szántók, gyomlálók dolgoz-
tak a mezőn.

A friss zsigárdi szántás végében
kocsi állt meg a dűlőuton.

Parasztja lehányta a kocsi terhét,
szerszámnak állította össze, aztán elé-
je fogta a lovakat. Aztán már kenetlen
hömpölygő sikkongása verte föl a csön-
det a tájon.

A hömpölygőn rajta ült a parasztja,
kezeiben tartotta a gyöplőt és az os-
tort.

Amikor mellém ért lelépett a höm-
pölygőről.

Köszönt:
— Hasznos munkát aggyisten.
— Fogaggyisten — feleltem föle-
gyenesedve.
Felém lépkedett. Ötvenéves ember

FRIDRICH
műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

volt. Láttam rajta, hogy mondani akar valamit. Hát hogy sokáig ne töprengjen én kezdtem a beszélgetést:

— Beszáradt a szántása. Már szombaton kellett volna hómölygözni, hogy szétmenjenek a hantok.

— Nem az enyém a föld — mondta védekezően, mint hogyha megvádoltam volna azzal, hogy hanyag gazda, aki két napon át bitágon hagyja a földet, holott már látszik: ártott a földnek a bitang sors, mert a hantjai beszáradtak és a hómölygő nyomán se porlad széjjel.

— Nem az én földem. A szerencsétlen vejemé, aki most már olyan állapotban van, hogy éppen máma vitték el a tébolydába szegényt.

Belém ült az emberi részvét:

— No, mi történt vele?

— En Kis Simon vagyok. A vejemet Varga Jánosnak hívják. Hát az történt vele, hogy az esze megzavarodott, nem tud már gondolkodni.

Néztem az embert, ahogyan ott állt a buzában, Görnyedt volt a háta és a barázdás arca kinlódást mutatott. Lám, a feleletében nem volt értelmes de nem csodálkoztam ezen. Hogyan találhatta volna meg egyszerre azokat a szavakat, amelyekkel kifejezte volna magát? Bánat volt benne, félelem és szégyenkezés, de mindez kikivánczolt belőle és leszállt a hómölygőről, hogy szóljon hozzám a másik, ismeretlen parasztemberhöz.

— Csapás ez — mondtam lánytestvéri szóval.

Megeredt belőle a magyarázó szó:

— A nagybátyja volt a gyámja. A vejem akkor lett nagykorú, amikor hozzáadtam a lánykámát. Hát akkor tudódott ki, hogy a János nagybátyja megtartotta ugyan az árváknak a földet, de a százhuszezer koronát, azt bizony elgazdálkodta, hogy nyoma se maradt.

— Nno?!

Ugy böktém ki magamból ezt a szócskát, olyan hangsúllyal, hogy érezze, hogy csodálkozni tudok ekkora elfeledettség hallatára, amelyik százhuszezer koronát lopott.

Nem voltak a dolgok szétteregetve a zsigárdi ember szavai nyomán, de a vonalakat meglehetett látni ebből a kevés szóból is. Embert érzés bolygott bennem. Láttam, hogy furják őt a maga fájdalmi, hát úgy viselkedtem vele szemben, hogy egyetlen szóval se kérdészködtem semmi felől, nehogy még fölöslegesen is fájjon neki valami.

Pedig láttam rajta, hogy még akar mondani valamit.

Az ostorával a földet csapkofta. Az a perc volt ez a csöndes, amikor összeszedi magában a mondandóvalót, hogy kirukkoljon velük a világgosszagra.

Végül megszólt:

— A maga apja volt itt a mult héten, amikor ez a föld szántva volt.

Kérdés volt ez, de állítás is, megállapító állítás.

— Nem — feleltem hirtelen, csodálkozva.

De ő közbevágott, hogy a csodálkozásom elröppenjen:

— Akkor még a vejem szántott, a János, mert csöndes volt másképpen, hát elengedték, hogy szántsa föl ő a földjét. A fiam járt mögötte, az szórta a kukoricát a barázdába. Hát a fiam elmondott mindent. Szeretnék a maga apjával beszélni, Megmondani neki, hogy megkövetem szépen, nem köll szomszédit haragot tartani be köll látni, hogy zavarodott ember volt. Talán nem tudta a maga apja, hogy zavarodott ember, hát megkérem magát, mondja meg neki.

Megszántam ezt az embert és kirukkoltam az igaz szóval:

— Nem volt itt az én apám. Nincsen apám. A szomszéd föld gazdája lehetett.

Kicsit elszégyelte magát.

— Maga nem szomszéd?

— Másodsomszéd vagyok. Itt a barázdá.

Es megmutattam neki a vonalat, amelyiken két tulajdonnak választódik az a buza, amit ő egynek gondolt.

Most magyarázkodni kezdett előttem, mert szerte foszlott az a biztonsága, hogy én az első perctől tudom, hogy mirevalók voltak az ő szavai és hogy mit akart tisztára mosni velük.

— Az én földem ez pedig, de már négy éve, hogy hozományként adtam. Hát azóta nem is voltam rajta, elfelejtettem, hogy kik a szomszédok, mekkora a fögyük. Most meg kiségittem a gyerekeimet, hogy a János úgy járt. Benómölygözöm, mert be köll, ha tébolydába is vitték.

Ujra csak kinlódást láttam. Azt is, hogy fáj neki, azt is, hogy nem ezeket a szavakat akarta mondani.

— A földnek azért teremni köll — mondtam.

— A mult héten még ő szántott. De már akkor is rossz volt vele. Hát a fiam elmondta, hogy nagyon csunyákat mondott a szomszédnak. Az el akarta kerülni, elhúzódott, de a János itthagya és utána ment az országutig és meg csunyábbakat kurjongatott utána. A fiam utána szaladt és visszahuzta, de már a szomszéd után nem tudott menni, hogy megmondja neki, hogy bolond kurjongatott, ne legyen ezért szomszédit harab, merthogy a János háborodott, csak azért volt az.

Még görnyedtebb volt, amikor ezeket mondotta, még megvertebb.

Tisztán állott előttem egy becsületes paraszti lélek, aki igazolni akarja magát meg a rokonságát a háborodott veje viselkedéséért. Es tisztaságában, holott nincsen büne, meg is követné a szomszédot, ha itt volna.

Melegség buzgott bennem, testvéri érzés.

— Nem haragudhatik magára a szomszéd — mondtam vigasztalólag — A vejére se haragudhatik. Nem is olyan ember, hogy meg ne látta volna, hogy ki ő. Nem hinném el a haragját.

De nem lehetett a zsigárdit meggyözni.

— Nem tudom, hogy én mikor találkozhatok vele, mert egy földjén nincs ott mindennap az ember. De maga egy faluból való vele. Megkérem: szóljon a szomszédnak, mondja meg neki...

Örültem, hogy ebben a vergődésben úgy segíthettem őt, hogy a szomszéd megbékélt és vállalom. Nekem nem nehéz, de óriási teher szakad le. Teher, ami még nem az egész tragédia, her, ami még nem az egész tragédia, de bántja őt a tragédiában.

— Megteszem bátyám — mondtam kézfogással.

Föfölt a hómölygőre, megnógatta a flovakat.

Nyikorgott a kenetlen hómölygő. Szétnéztem a tájon.

Itt olvadtak össze a két falu határai egymásba ölelkeznek, mint ugyanazt a sorsot cipelő szeretők. Eszre se lehet venni a két határ jelét, s már át is lépett az ember más falu határára az ölelésébe. Egyforma a föld. Egyformán kusza az élet rajta.

Sellyei József

Apró tr

Vadkereskedés

A vadkereskedésben logat a nyulak között.

— Ezt nem veszem meg ezt sem...

— De miért, nagy nyom?

— Mert szinte szitá ve.

— Hát akkor nagy keressem egy olyan nyulára rohögte magát.

Relativitás

— Miért sírsz, kisfiu?

— Mert mindenki velem a házbán. Ha én mömet, rögtön rámkjáb illetétség! De ha az öcs szájába veszi, akkor olva nyörüségtől és azt mot cukik!

Levélváltás

Elfogyott a városba ze. A fiu tollat ragadott csán ezt a levelet k édesapjának:

»Kedves apám!

Ma, hétfőn este írok amefyet holnap, kedden hogy szerdán kézhezvet ugyanis az, édesapá sen pénzre van szükség hát, hogy a pénzt megja fel, hogy pénteken mert ha szombatra is radnék, vasárnap kény mélyesen jelentkezn.

Az apa nem késlek

Ezt írta:

»Szeretett gyerme

Hétfőn írt és ked veledet szerdán megk törtökön pedig nem k se, tehát pénteken r semmit. Ha pedig gondolod, hogy vasár akkor — amiért a a nyakára hágtát — közön úgy vágtak ki csillagos eget is nagy fantgatni.

A skót és a

A skótnak renge nem tudja magát a gyen egy bundát, p is. Végre a felesége nézve angol — elv és ki alkuszik egy dát 70 pengőért. Te szony már előzőleg és a 800 pengő érték most csak eljátszott hogy a skót férj ké lehetetlenül ocsó bund Búszkén hordja szerü bundát, de gint a régi kopott kodik. A felesége ij

— Mi történt?

a bundádat?

— Dehogy, —

— de rájöttem, hog sárt csináltunk ann zeld sikerült a bund adnom egy barátom

Tavaszi

— Feleségü al 100 pengő van egy fogunk megélni?!

— Drágám, ak

mást, mint mi, azok nap úgy elröpu, hét!

A derék

A matröz több hazajött látogatóba megkérdézi a barát

— Es mond, a

reken hajóztál soha ládodra?

— De mennyi

lönben már rég f

Vasárnapi regény

Ballada a szomorú leányról

Írta: Harza L. (5.)

— Julii!
— Mi tetszik?...
— Hol a kjsasszony?
— Hehehe, hehehe, megszökött.
— ???!!!??!!
— Elment Eva nagyságos asszonyhoz.

— Hallatlan. Az a lány még öngyilkos lesz... Kérem Kemenes ur, én nagyon, de nagyon sajnálom... üljön csak nyugodtan... mit csináljak?... En szívesen adok kárpótlást...

— Hallani sem akarok róla! — patogott a kérő. — Hallani sem akarok a kárpótlásról! Elkérem Eva nagyságos asszony címét és két-három nap mulva emegyek a jelötemért, ha addig meg nem jön... semmi kárpótlás.

— Pedig mi sem könnyebb ennél, ó, hogy tudnám kárpótolni a lányomért — sóhajtott fel az asszony és melegen dörzsölte tekintetét a kérő rögecses arcához.

VIII.

Kemenes három nap mulva Eyánál volt. Erzsit nem találta otthon, mert az sétálni ment Várkonyi Sándorral és biz-

tosan valahoi kinn csókolóztak a város végén.

— Nem hiszem, hogy sikerüljön a rábeszélés, — mondta a szép özvegy. — A hugom utközben szerelembe esett. Egy közönséges állástalan mérnökbe habarodott bele, aki szegény éhenkórász, de meg kell hagyni, hogy nagyon jó képü fiu és az is nagyon szereti hugomat. Most biztosan kinn csókolóznak a város végén, mert az a különös rosszszokásuk... ezek a mai fiatalok.

— Jó kérem, — állt fel Kemenes, — ha csak állástalan, akkor azt a gyereket el fogom még ma intézni. — Mindig dühösebb lett. — Még csak az kellene, hogy egy állástalan éhenkórász elregye a jelötemet.

— Pedig alighanem nehéz dofog lesz visszahóditani a hugomat, mert azok nyilván nagyon szeretik egymást.

— Majd meglátjuk, majd meglátjuk.

Előhozott és egy nem messze lévő fogadóban helyezkedett el tésben, ahonnet láthatta Erzsiek hazatérését.

Lement már a nap is, amikor jöttek. Még egy kis órát kellett várakoznia amíg Várkonyi Sándor elment Erzsiektől. Akkor fogta magát Kemenes, és utána lépkedett. Elérte és melléje állt.

— Kemenes vagyok, — mondtotta.

— Szívesen hallok e nevet.

— Es nem jut eszébe önnek semmi

nevevről?

— Mintha valami derengene.

— No, és mi dereng.

— Vajh, mi?

— Uram, ön elcsábította a menyasszonyjelötemet.

— Ez nyilván nagy baj lehet valakinek.

— Nekem nem, hanem magának, mert én számot tartok a hölgyre, hogy ugymondjam, szeretem — szóló Kemenes.

— Az én véleményemre nem is kíváncsi? — kérdezte az állástalan.

— Nem lehet annak véleménye, akinek se állása, se pénze.

— De esze aztán van.

— Ez a maga baja.

— Fogadja szerencsekívánataimat.

— Fiatalember beszéljünk értelmesen.

— Uram, ön nagy lélek, erre vagyok, mióta élek és eddig nem sikerült.

— Ugysem esküdhettek össze, mert nincs pénzüik.

— Talán ki szándékozik bennünket házasítani?

— Magának biztosan vigaszt nyújtana egy nagyobb pénzösszeg, mondjuk, háromszáz pengő, mert én nagyon jói tudom, hogy állástalanok, mind nagyon pénzéhesek.

— Miért kapnám e tiszteletdíjat?

— Azért, hogy mondjon le a lány-

VILLANY

szerelést olcsón készít és javít
Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Vill. troda mellett. Zsemléle ház.

BUDAPEST II.

6.30—6.55: Angol hívtoktatás. (W. Thomson.)
7.00—7.15: A rádió szalonzenekara.
7.30—7.55: Miért nincs két egyfotóma ember? Regös József előadása.
8.00—8.20: Hírek, ügétversenyeredmények.
8.25—9.25: Hangfelmérések.
9.30—9.55: Közvetítés a Gellért-szállóból. Injiczky László és jazz-zene-kara játszik.

PENTEK, május 13.

6.45: Torna.
Utána:
Hangfelmérések.
7.20: Etrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: »Valamit a viaszról.« Irtó Kádár Lajos. (Felfolvasás.)
10.45: »A vitamínok.« Zemplényi Imre dr. előadása.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
12.05: Eugén Steppát és orosz balalajka-zene-kara.
Közben kb.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
1.30: A rádió szalonzenekara.
2.35: Hírek.
2.50: A rádió műsorának ismeretése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
4.15: A rádió diákféltérője. A druzok földjén. Irtó Wéner Józsefné. (Felfolvasás.)
Utána:
Ifjúsági közlemények.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: »Algeri tavasz.« Salamon János előadása a magyar-ai géri előadás-cserében. (Hangfelmérések.)
5.20: »Helyes magyarság.«
Majd Horváth Gyula és cigányzenekara.
6.00: Sport-közlemények.
6.10: Tánclélmények.
7.00: »Fuvola.« Lányi Viktor verséből ad elő.
7.20: Az Operaház előadásának ismeretése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »Othello.« Dalmi négy felvonásban nyolc képből. Szövegét írta

Bonno Arrigó. Fordította Radó Antal és Kardos István. Zenéjét szerezte Verdu. Vezényel Fleischer Antal. Rendezte Rékai András.
Az I. felvonás után kb.
8.10: A rádió műsorának ismeretése.
A II. felvonás után.
9.10: Hírek.
A harmadik felvonás után kb.
10.10: Időjárásjelentés.
Az előadás után kb.
11.00: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Serengeti Artúr.
Közben kb.
11.00: Hírek angol és francia nyelven.

BUDAPEST II.

6.30—6.55: Gyorsítottanfolyam. (Szlabey Géza.)
7.00—7.25: Miért hallható Bp. I. műsora Bp. II.-ön? Stur Iván postaménók előadása.
7.30—7.55: »Szentgyörgy-napi virágok.« Natter-Nád Miksa előadása.
8.00—8.20: Hírek.
8.25—9.25: Hangfelmérések.
9.30—10.00: Közvetítés a Dunacorso-kávéházából. Angyal Árpád és jazz-zene-kara játszik.
10.05: Időjárásjelentés.
10.05: Hírek külföldi magyarok számára.

SZOMBAT, május 14.

6.45: Torna.
Utána:
Hangfelmérések, közlemények.
7.20: Etrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: »Bartók József elbeszéléseiből.« — »Párecz halála.« (Felfolvasás.)
10.45: A régi budai váróházát ismereti Mesterházy Jenő.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Gere Lola és vitéz Szende Ferenc az Operaház tagjai énekének zongorakísérettel.
Közben kb.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
1.30: Hangfelmérések.
2.35: Hírek.

2.50: A rádió műsorának ismeretése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
4.15: Harsányi Giza meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: »Bábszínház a gyermekhíven.« Közvetítés a nyomorék gyermekek országos otthonából. Beszélő Lakatos Emme óvónő és Budinszky Sándor.
5.40: Közvetítés a Városi Tejtöltő Zene- és Színművészeti Társulatánál. Közreműködik az Alföldi Vezényel Melles Béla.
Közben kb.
6.10—6.12: »Helyes magyarság.«
6.45: »A kutyák.« Thurzó Gábor előbeszélése.
7.15: Palló Imre dr. az Operaház tagja magyar nótákat énekel, kíséri Magyar Imre és cigányzenekara. — Dalok: Lehajtott a rezgőnyárfára, Székely kesergő, Gerenceséri ucca, Végig mentem az órnádódi temetőn, Vörös bort ittam az este, Gyere velem akácfa-boszatumba, Ha meguntat kisangyalom szeretni, Haragszik a pusztabúró, Gerle-madár busan hívja a pártját. Ha kigyul az esu csillag, Elindultam szép hazámba, Ha bemeleged a bőgőzi vasutállo-másra, Lekaszáltak már a rétet, Iha, már ezután.
8.00: »Biedermeyer.« Vigjáték négy részben.
Utána kb.
9.30: Hírek, időjárásjelentés.
9.55: Az Operaház tagjából alakult zenekar.
Közben kb.
11.00: Hírek német és olasz nyelven.
11.20: Tánclélmények.
10.05: Hírek külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II.

6.15—6.40: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
6.45—7.25: Hangfelmérések.
7.30—7.55: »Egy római kereskedő utja a Birodalomban.« Léderer Emma dr. előadása.
8.05—8.25: Magyar Imre és cigányzenekara.
8.30—8.50: Hírek, löversenyeredmények.
8.55—10.00: A rádió szalonzenekara
10.05 Időjárásjelentés.

Alföldi Újság

Rádiómeliékitek

SZENTES, 1938. MAJUS HÓ 8.

1938. május 8-tól 1938. május 14-ig.

VASARNAP, május 8.

8.45: Hírek.
9.10—9.55: Rádiózenekerek a Nemzetközi Vásárról.
10.00—10.55: Református istentisztelet a Kálvin-tér templomból. Prédikál Muraközy Gyula lelképásztor.
11.00—12.15: Egyházi ének és szentbeszéd a Thóköly-ut Szent Doronkosrendi plébánia-templomból. A szentbeszédet mje előtt P. Böle Kornél mondja. Éneket a templom énekkara Béni Fülöp vezetésével.
12.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
12.30—1.55: Rádiózenekerek a Nemzetközi Vásárból.
2.00: Lakatos Flóris és cigányzenekara. (Közvetítés a Nemzetközi Vásár stúdiójából.)
2.50: »A szántóföldi gyomok irtása.« Ifj. Tabajdy Kálmán m. kur. ki-sérletügyi főadjunktus előadása. (A Földművelésügyi Minisztérium rádió-előadásorozata.)
3.30—4.55: Rádiózenekerek a Nemzetközi Vásárból.
5.00: A rádió szalonzenekara. — Vezényel Bertha István. (Közvetítés a Nemzetközi Vásár stúdiójából.) I. Szírmái: Tánccos huszárok — nyitány. 2. Székely—Bertha: Magyar rapszódia. 3. Schwalb Miklós: Csak egy kis kerinc. 4. Zeller: Részletek »A madarász« c. operettből. 5. Bili: Estharangok. 6. Lehár: Részletek a »Vig özeveg« c. operettből. 7. Kreiser: Kínai tamburán. Közben kb.
5.40—6.00: »Emlék Capriból.« Bé-kés István előadása.
6.25: »Egy aranyás naplójából.« Valkó László előadása.
7.00: Sándor Erzsé kamaraénekesnő és Sándor Mária éneket, zongorán kísé-

sér Polgár Tibor, Lászlóffy Margit zongorázzik.
8.00: Sporteredmények.
8.15: »Mesélő nőták.« Zenés hang-játék egy képből. Irtó és zenéjét Be-leznay Antal dalaiból összeállította Kuba-bányi György. Kísér: Csorba Gyula és cigányzenekara. Rendező: Kiszely Gyula. — Személyek: Cselényi József, Kubányi György, Pincér — Kertész Lajos.
Majd.
9.15: Hírek, sporteredmények.
9.35: Hangfelmérések. »Népszerű mű-vészlélmények.«
10.40: A Mária Terézia I. honvéd-gyalogezred zenekara. Vezényel Fige-dy Sándor.
10.05: Hírek külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II.

12.30—1.55: Hangfelmérések.
2.55—3.25: Lakatos Flóris és cigányzenekara. (Közvetítés a Nemzetközi Vásár stúdiójából.)
3.30—4.55: Beszkárt zenekar. Vezényel Müller Károly. — 1. Suppé: A szép Galathea — nyitány. 2. Csajkovszkij: Sajkadal. 3. Moniuszkó: Balett-erény — bandiák bordala. 4. Verdi: Ernáni — bandiák bordala. 5. Hubay: Róza-csárdás. 6. Gounod: Faust — bandiák bordala. 7. Szabados Béla: Régi magyar táncszert. 8. Pécsi József: Kedélyes ismerősök — egyveleg.
7.30—7.55: »Az utolsó renaissance-poéta.« (A fiatal D. Annunzio). Pas-suth László dr. előadása.
8.15—9.05: Csajkovszkij: V. szimfónia (c-moll). (A filadelfiai szimfónikus zenekar. vezényel Stokowski). (Hangfelmérések.)
Majd.
9.10: Löversenyeredmények.

Vadkereskedés

Vadkereskedésben nyulak között. Azt nem veszem meg.

De miért, nagy Mert szinte szítja

Hát akkor nagy egy olyan nyulat gte magát.

Relativitás

Miért sírsz, kisfiú Mert mindenki házban. Ha én rögtön rámkibég! De ha az öcs veszi, akkor olvgtől és azt mo

Levélváltás

gyogyott a városba u tolat ragadott zt a levelet kának:

edves apám! , hétfőn este irc , hofnap, kedden zerdán kézhezv anis az, édesapá nre van szükség gy a pénzt még hogy pénteken a szombatra is vasárnap kény jelentkezn. » apa nem kések t írta:

eretett gyeme tőfőn irt és ked szerdán megka n pedig nem k át pénteken r . Ha pedig od, hogy vasár amiért a ára hágtál — ugy váglak ku s eget is nagy ni.«

A skót és a

skótnak renge ndja magát a egy bundát, b re a felesége angol — elvükusz egy vs pengéért. Tel már előzőleg o pengő érték csak eljártok skót férj ke

női olcsó bu iszkén hordja bundát, de le régi kopott A felesége is Mi történt? ládat.?

Dehogy, — ájöttem, hog ináltunk ann került a bund egy barátom

Tavaszi

Feleségül a ngód van eg megélni?! Drágám, ak nint mi, azon gy elröpu,

A derék

matróz több t látogatóba rdezi a barát Es mond, a hajóztál soha a.?

De mennyi már rég h

tréfa
 esküvésben
 dősen egy hölgy
 ött.
 szem meg... zt s
 nagyságos ass
 e szitává vannak
 r nagyságos assz
 nyuat, amely ha
 o
 atívitás
 , kistfiu?
 denki igazságt
 Ha én rágom a t
 mkiabálnak, hog
 az öcsikém a láb
 or olvadoznak a
 t mondják: »Jaj
 élváltás
 írosbaadott diák
 gadott és kurtán
 let kanyarította
 n!
 te írom ezt a lev
 edden, póstára a
 zhezvehesse. A r
 lesapám, hogy sü
 zükségem. Kérem
 még esütörtökön
 eken megkaphass
 a pénz nélkül
 kénytelen leszek
 znik
 éskedett a válas
 ermekem!
 kódden feladott
 negaptam, Most
 em küldök egy v
 en nem fogsz k
 lig szombaton
 asánapra előjz,
 a pénznednek m
 — a szemérvés t
 k kópán, hogy m
 agyógónek fogod

bunda
 engéleg pénze va
 t rázánni, hogy
 át, bármennyire
 sége — aki szüle
 elvált egy szücs
 y viltnek látszó
 Természetesen az
 eg ott járt a szü
 téki bundát megv
 zottak az alkudo
 kvetet kapjon a
 bundához.
 dja is a skót a m
 : harmadnapra
 tt kábitjában fa
 jeltlen kérdezi.
 t? Talán elveszít

vigasztalja a
 egy milyen reme
 ná a szücsnél.
 ndát 100 pengőé
 omnak.
 o
 t szereltem
 akarsz venni és
 egy hónapban? M
 akjk úgy szeretik
 zoknak az az egy
 , mint másnak

ék család
 bb évi' távollét
 ba. Este a kocsi
 rája:
 amikor távoli t
 asem gondoltát
 yire gondoltam!
 hazajöttem voln

HETFO, május 9.
 6.45: Torna.
 Utána kb.
Hanglemmek.
 Kb: Etrend, közlemények.
 7.20: Hírek.
 10.00: Hírek.
 10.20: »Az eszményi költő házaspár: Barcsányi és Baumberg Gabrijela.« Irta Kenessey Magdolna dr (Feloívasás).
 10.45: »Délbáb a havasokban.« Irta Adám Eva. (Feloívasás).
 11.10: Nemzetközi vízfélzszojgátat.
 11.15—11.55: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vasártól.
 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
 12.05: Szabó Kálmán és jazz-hármasa. (Közvetítés a Nemzetközi Vasár stúdiójából.)
 Közben kb.
 12.30: Hírek.
 1.10: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 1.15—2.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vasártól.
 2.35: Hírek.
 2.50: A rádió műsorának ismeretése.
 3.00: Artofyamhírek, piaci árak, élelmiszertárak.
 3.30—4.40: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vasártól.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 5.00: Radics Béla és cigányzenekara. (Közvetítés a Nemzetközi Vasár stúdiójából.)
 Közben kb.
 5.30—5.32: »Helyes magyarság.«
 6.00: »A Budapesti Nemzetközi Vasár záróünnepsége.« Közvetítés a Vasár területéről. Beszélő Walter Gyula.
 6.20: Szalonlótós. — I. Raff: Cava-tina. 2. Schubert: Két szerenád. 3. Rajter Lajos: Első szeretem. 4. Lindemann: Tündérlátó. 5. Ljuz Mátra: Lassu keringő. 6. Billi: Burleszk szere-nád. 7. Szimani: Dal az »Alexandra« c. operetből. 8. Kreiser: Kis bécsi ninduló.
 7.00: »Németország új határait.« Pécsi Albert dr előadása.
 7.25: Hanglemmek.
 8.20: »Magyar bányász-est.« szövegtalban és zenében. Az északfranciaországi és belgiumi magyar bányászok kívánságára. Irta és összeállította Kilián Zoltán. Közreműködik Karácsonyi Margit és Varga Imre (ének), a Mátra Terézia I. honvédegyalozozred fűvőzenekara. Vezényel Fregedy Sándor, az Egyetemi Énekkarok énektárgyese

és Rácz József és cigányzenekara. I. A magyar haza közszönu idegenbe szakadt hit. II. Bányásznaplós. III. Szerelemle és bucsuzás.
 9.40: Hírek, időjárásjelentés.
 10.00: Magyar női vonósnégyes.
 11.00: Hírek angol és francia nyelven.
 11.10: Közvetítés a Dunapalotaszállóból. Megyeri Gyula és jazz-zenekara játszik, Miklósvy András énekel.
 00.05: Hírek külföldi magyarorszámról.
BUDAPEST II.
 1.15—2.30: Országos Pósfászenekar. Vezényel Eördögh János.
 4.15—4.40: A rádió diákfélfőfája: »Nápoly« Zambra Szidónia dr előadása (hanglemmekkel).
 6.30—6.55: Német nyelvoktatás. (Szehgyörgyi Ede dr.)
 7.00—7.25: Szalonlótós.
 7.30—7.55: »Egy pápa ifjúkora.« Elek Artur műtörténelmi előadása Pinturichho sjeuai falfestményéről.
 8.25—10.00: Az I. határozozred zenekara. Vezényel Seregi Artur.
 10.05: Időjárásjelentés.

KEDD, május 10.
 6.45: Torna.
 Utána.
Hanglemmek.
 7.20: Etrend, közlemények.
 10.00: Hírek.
 10.20: »Mit olvasanak a gyerekek.« Irta Ertényi Gusztáv dr. (Feloívasás).
 10.45: »Nyári sportruhák.« (Feloívasás).
 11.10: Nemzetközi vízfélzszojgátat.
 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
 12.05: Rósi Schmidt zongorázik. Szólvásvy Margit az Operaház tagja énekel zongorakísérettel.
 Közben kb.
 12.30: Hírek.
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 1.30: Farkas Béla és cigányzenekara.
 2.35: Hírek.
 2.50: A rádió műsorának ismeretése.
 3.00: Artofyamhírek, piaci árak, élelmiszertárak.
 4.10: Asszonyok tanácsadójája. (Irta Mária előadása.)
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-

lentes, hírek.
 5.00: »A cigánykérdés magyar kurtatói.« Spur Endre dr előadása.
 5.30: A rádió szalonzenekara. Közben kb.
 6—6.15: Csehszlovákia fűrdő.
 Better Sándor előadása a magyar-csehszlovák előadás-cserében.
 6.45: »Helyes magyarság.«
 6.50: »Karfala, a finn irredenta.« Kodolányi János előadása.
 7.20: Egyetemi Énekkarok. Vezényel Vaszy Viktor.
 8.00: »A nagy armáda.« Hangjáték öt képben. Irta Zámory Antal. Rendező: BarSI Odón.
 Utána kb.
 9.40: Hírek, időjárásjelentés.
 10.05: Közvetítés a Debrecen-életréből. Kufina Simi és cigányzenekara muzsikál.
 11.00: Hírek angol nyelven.
 11.00: Hírek német és olasz nyelven.
 11.05: Hanglemmek.
 0.05: Hírek külföldi magyarorszámról.
BUDAPEST II.
 5.30—5.55: »Fresnel, az éter Galilei-je.« Sztrókan Kálmán előadása a 150 éves születési évforduló alkalmából.
 6.20—6.40: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.)
 6.50—7.20: Kemács Pál hegedűi zongorakísérettel.
 7.30—7.55: A Földművelésügyi Miniszterium mezőgazdasági felőfája. 8—8.20: Hírek.
 8.25—9.35: Hanglemmek.
 9.40—10.10: A tallmi magyar képzőművészeti kiállítás megnyitása. (Hékszenen készült felvételek.) Bevezető szavakat mond vitéz Haasz Aladár kultuszminiszteri min. tanácsos.

SZERDA, május 11.
 6.45: Torna.
 Utána:
Hanglemmek.
 Kb: Etrend, közlemények.
 7.20: Hírek.
 10.00: »Pepita spanyol táncosnő (Feloívasás).
 10.45: »A jókedvű Arany János.« Irta Kovács Paula. (Feloívasás).
 11.10: Nemzetközi vízfélzszojgátat.
 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: Allásztalan Zeneszek számító-

nikus zenekara. Vezényel Melles Béla.
 Közben kb.
 12.30: Hírek.
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 1.30: Hanglemmek.
 2.35: Hírek.
 2.50: A rádió műsorának ismeretése.
 3.00: Artofyamhírek, piaci árak, élelmiszertárak.
 4.15: A rádió diákfélfőfája. »A királykobra.« Honi Jenő dr előadása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 5.00: »Mesedélután a gyermekmenhelyen, a Nemzeti Gyermekház kertében.« Beszélő Gecsó Sándorné.
 5.40: »A májusfa.« Szendrey Akos előadása.
 6.00: Farkas Sándor és cigányzenekara.
 Közben kb.
 6.30—6.32: »Helyes magyarság.«
 6.50: »Színésztréfák.« Kúrtíly György előadása.
 7.20: Az Operaház előadásának ismeretése.
 7.30: »Az Operaház előadásának közvetítése.« Traviata « Dalmi négy felvonásban. Szövegét ífj. Dumas Sándor írta. Kamélfás hölgy « c színműve után Irta Pávva F. M. Fordította Lányi V. Zenéjét szerelte Verdi J. Az előadást vezényli Ferencsik János. Rendezte Rékai András.
 Az I. felvonás után kb.
 8.10: Hírek.
 A II. felvonás után kb.
 9.15: Hírek.
 10.00: Időjárásjelentés.
 10.05: Az előadás után kb.
 10.50: Tánclmek.
 11.00: Hírek angol és francia nyelven.
 11.05: Hanglemmek.
 00.05: Hírek külföldi magyarorszámról.
BUDAPEST II.
 6.20—6.45: Olasz nyelvoktatás. (Galleirni Bonaventura.)
 6.55—7.20: Farkas Sándor és cigányzenekara.
 7.30—7.55: »A francia deketivtégény.« Szávva Nándor dr előadása.
 8.00—9.15: A rádió szalonzenekara.
 9.20—9.40: Hírek, időjárásjelentés.
 9.45—10.35: Hanglemmek.

Csütörtök, május 12.
 6.45: Torna.
 Utána: Hanglemmek.
 Kb: Etrend, közlemények.
 7.20: Hírek.
 10.00: Hírek.
 10.20: »Az ember és a kutyák.« Irta Székely Pálma. (Feloívasás).
 10.45: »Cajlor Duvai, a kitaláltrancia író esetei.« Irta Fazekas István. (Feloívasás).
 11.10: Nemzetközi vízfélzszojgátat.
 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
 12.05: Suki Tóni és cigányzenekara.
 12.30: Hírek.
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 1.30: Beszélő zenekar. Vezényel Müller Károly.
 2.35: Hírek.
 2.50: A rádió műsorának ismeretése.
 3.00: Artofyamhírek, piaci árak, élelmiszertárak.
 4.15: »Mit főzzünk idegen vendégeinknek?« Saccellary Györgyne háztartási előadása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 5.00: »Eneklő ifjúság.« Bevezető mond és vezényel Rajeczky Benjámin. Közreműködik a Gszterci rend budapesti Szent-Imre gimnáziumának énekkara.
 5.45: »A forradalmár udvari festők (Goya).« Hoffmann Edith dr előadása.
 6.15: A rádió szalonzenekara. Közben.
 6.30—6.32: »Helyes magyarság.«
 7.00: »Házitársi időszerű tanácsadó.« Károlyi Károlyné dr, Hansányi Lujza m. kt. gaz. tanárnő előadása. (A Földművelésügyi Miniszterium rátdelőadássorozata.)
 7.15: Szlovák-est. Rendező Kiszely Gyula.
 8.20: Svéd hangverseny.
 9.10: Hírek.
 9.30: Hanglemmek.
 10.00: Időjárásjelentés.
 10.05: Közvetítés a budai Kis Royai étteremből. Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.
 11.00: Hírek német és olasz nyelven.
 11.10: Közvetítés a Cellétt-szállóból. Imiczky László és jazz-zenekara muzsikál.
 00.05: Hírek külföldi magyarorszámról.

tréfák

-o- esküvésben

désen egy hölgy vá-
dított meg... ezt sem...

magyságos asszo-
nyos szatává vannak lö-

r magyságos asszony
nyulat, amely fia

-o- atívitás

kisfiu?
ndenkri igazságtalan
Ha én rágom a kör-
mkiabálnak, hogy az
az öcsikém a lábát a
or olvadoznak a gyöt-
t mondják: »Jaj de

-o- élváltás

írosbaadott diák pén-
zadott és kurtán fur-
let kanyarította az

nl
ste írom ezt a levelet,
edden, póstára adok,
zhezvehesse. A hely-
lesapám, hogy sürgő-
ziükségem. Kérem te-
még csütörtökön ad-
eken megkaphassam,
a is pénz nélkül ma-
kénytelen leszek sze-
zmi.

-o- észlekedett a válasszal.

ermekem!
kódden feladott le-
negaptam, Most csü-
em küldök egy vasat
en nem fogsz kapni
lig szombaton úgy
vasnapra először, hát
a pénzednek máris
- a szemérvés talá-
k kapán, hogy még a
agyfogónek fogod pis-

-o- és a bunda

engedj pénze van, de
át rázanni, hogy ve-
át, hármennyire fázik
sége — aki születésre
elviszi egy szücshez,
y vieltnek látszó bun-
Ternészetesen az asz-
eg ott járt a szücsnél
téli bundát megvette,
zottak az alkudozást,
kegyet kapjon a hi-
bundához.
dja és a skót a nagy-
harmadnapra me-
tt lábátjában fagyos-
jelenen kérdezi.
t? Talán elvesztetted

— vigasztalja a skót,
ogy milyen remek vá-
má a szücsnél. Kép-
ndát 100 pengőért el-
omnak.

-o- a szerelmem

akarsz venni és csak
egy hónapban? Miből

akik úgy szeretik egy-
zoknak az az egy hó-
mint másnak egy

-o- ék családfe

bb évi távollét után
ba. Este a kocsmába
rátja:

amikor távoli tenge-
hasem gondoltál a csa-

nyire gondoltam! Kü-
hazajöttem volna.

Kétségbeesett szerelmes

— Bocssás meg, hogy nem megyek
eléd, — mondotta Róbert, mikor a szo-
bába léptem — de minden tagomat
össze-vissza zuztam, minden mozdulat
pokoli kínomba kerül.

A divánon feküdt, feje, karjai,
mindkét lába polyába bugyolálva.

— Nem tört el semmid? — kérdez-
tem részvétellel.

— Nem, de merő kék és sárga
folt az egész testem... Ne is beszélj he-
kem többé autóról... se szerelmes em-
berekéről.

— Miért? Mi köze ennek a szere-
lemnek? — csodálkoztam.

— Nagyon sok. Mint tudod, Ro-
yanba mentem néhány napra Gustave
Bilhouxval. Tudod, nem szívesen ülök
idegen autóba: vagy túl gyorsan megy,
és akkor tör a félelem, vagy túl lassan
és akkor unatkozom. De Bilhoux ad-
dig járt a nyakamra, amíg elkísértem.
Alig ültünk a kocsi, kiderült, hogy
csak azért vitt magával, hogy legyen
kivel beszélnie szerelméről. Alig tettük
meg az első ötven kilométert, pontosan
tudtam, hogy Bilhoux fülig szerelmes
egy filmsztárnövendébe. Maud Alban-
ba. Azért megy Royanba, hogy meglá-
togassa és újabb kísérleteket tegyen ná-
la.

— Nos, ki kell jelentenem, hogy
öt száz kilométeren keresztül Bilhoux
szerelmének legaprólékosabb leírását
hallgatni nem volt a legnagyobb öröm.
Mikor azonban Royanba értünk, ki-
pihenhettem magam: Bilhoux eltűnt.
Minttha a föld nyelte volna el, én pedig
három nagyon kellemes napot töltöttem
unokahugajmnál. Negyednap azzal fo-
gadnak, hogy Bilhoux egész nap kere-
set és azt üzente, délbem legyenek készen
mert jön értem a kocsi. Mindjárt
rosszat sejtettem és csakugyan, déli tí-
zenkettőkor Bilhoux megjelent. Alig ül-
tem be a kocsi, máris láttam, hogy
baj lehet. Bilhoux komoran meredt ma-
ga elé, összeráncolt szemöldökkel, és
összeszorított fogakkal. Az nem szó,
hogy elindult: valósággal nekiugrott az
utnak és olyan örült tempóban vágta-
tatt ki az országútra, hogy aggódva

megkérdeztem. »Nos hogyan fogadott
Maud Alban?« »Ne beszélj róla ne-
kem« — mordult rám, de egy pillanat
mulva ő maga kezdett róla beszélni:
»A nyomorult! Fojogtat a dió. Mikor
már-már azt hittem, sikerült meghódi-
tanom, tudtomra adta, hogy minden
próbálkozásom hiába való.« »Borzasz-
tó« — mondtam, de inkább azt, a tem-
pót találtam borzasztónak, amellyel haj-
tott. »A borzasztó az, — kezdte újra
Bilhoux — hogy imádom.« És mialatt
századszor is elmondta, hogy hogyan
ismerkedtek meg, rémülten figyeltem,
hogy kerüli ki százas tempóban egy
szekeret és megy neki hajszaál híján egy
ellenkező irányból jövő autónak. »Es
most mit akarsz tenni?« — kérdeztem
végre. »Meg fogom magam ölni!« —
felet határozottan. »Ez az egyetlen,
amit tehetek.« Ugyanebben a pillanat-
ban fékezés nélkül vett egy hajtuka-
nyart, a kocsi nekiforolt egy kórákásnak
a poros országut szélén és már zúgott
is tovább. Elált a lélegzetem. Bilhoux
nem hazudott: meg akart halni.

— Semmi értelme ezek után az
életnek.« — folytatta azután — »és
mégis, még szombaton, mikor Pontail-
lacban sétáltunk, megszorította a ke-
zem...« és vadul az utra szegezve sze-
mét vezette a kocsit, egy pillanatra se
véve le lábát a gáz-pedálról. Az el-
ső faluban elgázoltunk egy kutyát, a
másodikban egy csomó szárnyast és
Bilhoux nem lassított. Már láttam félti
szemeim előtt mindkettőnk véres holt-
testét az országut árkában az autó fű-
tőtőg roncsai között. »Nem megyünk
kissé tulgyorsan?« — kérdeztem egy
jó mulva óvatosan, de Bilhoux hidegen
felelt: »Az ember csak egyszer hal meg!«
»Igazad van, — jegyeztem meg — de
ez a tudat kevésbé megnyugtató szá-
momra.« Két óra hosszat tartott ez a
szörnyű utazás. Akkor Bilhoux egyszer-
re fékezett egy garázs előtt. »Elfogyott
a benzinem« — mondtam és én fel-
sólóhajtottam. Mikor megtöltötték a ko-
csit, megkérdeztem, nem enged-e most
engem vezetni? Ő azalatt törheti a fe-
jét annak a levélnek a szövegén, ame-
lyet Maudnak fog írni. »Nem bánom!«
— felelte és én felsólajtva ültem a kor-
mány mellé.

— Megnyugodva, mint valami fá-
badozó beteg egy szörnyű betegség
után, ültem Bilhoux helyére és megm-

ditottam a kocsit. A legsimább ország-
uton se mentem ötven kilométernél
gyorsabban... alig negyedóra mulva,
magam sem tudom, hogyan egy, or-
száguti fának vezettem a kocsit.

— Tudod, Gustavenak se történt
nagyobb baja, sőt kétségtelenül jól járt:
Másnap szenvedélyes hangú hosszú sür-
gönyt kapott Maud Albantól, aki meg-
mámorosodott attól a gondolattól, hogy
Gustave meg akart halni érte. Rólam
mindketten megtelepedtek...

Kertészet

Első kapálást a gyümölcsösben a
gyomnövények kikélese után, lehetőleg
nagyobb esőzés befejeztével kell elvé-
gezni. Ennek a talajmunkának kettős
rendeltetése van: a gyomok eltávolítása,
s a nálunk olyan megbecsülendő csapa-
dék visszatartása a talajban. A kapa-
a gyümölcsösben csak sekélyen járjon,
inkább sarabolás legyen, mint mélyka-
pálás, mert sok gyökér falad a talaj
termő rétegében is és ezeket a kapá-
lással könnyen megsérthetjük. A talaj
felszínének lazításával, különösen ne-
héz földeken a szellőzést is előmozdít-
juk, ami szintén sok közvetett haszon-
na járhat, mert a talaj flórájának élén-
kítésével a nitrifikációt előmozdítjuk
ezzel ismét lépést tettünk növényeink
jobb táplálásához.

Uborka egész évben. Ma már a
növénynevelés és a kertészeti tudomá-
ny olyan magas fokon áll, hogy a
vrendelkezésre álló sokféle zöldségfaj-
tával, így az uborkával is tetszesszerin-
ti időben jelenhetnek meg a termés-
tők a piacon. De nemcsak a kertészek,
hanem az ügyes háziasszonyok is korán
tudnak melegágyban uborkát természe-
ten. Egerben pedig a kiscsaszák rend-
szeresen foglalkoznak melegágyi uborka
korai termesztésével. Ez évben is a
budapesti hajtattott uborkával majd-
nem egyidőben jelent meg a piacon
az egeri uborka. Korai hajtásra a ma-
got már január elején vetik palántá-
nak és az előnevelt palántákat hajtató
házban vagy melegágyban termesztik.
Erre a célra a hosszú, egyenes növési
fajták alkalmasak. Ilyen: a Weigelt-
féle legjobb, a Noa-féle melegágyi, Bu-
dapest díja üvegházi stb. De a félhosszu
szabadföldi fajták is alkalmasak meleg-
ágyi hajtásra. Nyári használatra sa-
látának és kovászos uborkának a Kec-
keméti hosszú, a Nagykörösi, Erfurti
és más elnevezésű középhosszu fajták
alkalmasak. Ezeknek apró termése, de
főképpen a különleges apró termésű
fürtös uborkafajták viszont ecetberakás-
ra a legkedveltebbek.

VAJDA műtövösnél

már 1:20 P-től gyűrük

függők, divatgombok, brossok, karórákötők, karsattok, ajándék díszárgyak, szemüvegek kaphatók. Nagy Ferenc ucca 1. (a mozi mellett.)

rói és küldje vissza hozzám.

— A háromszázat keveslem.
— Mennyit kér?
— Legalább ötszázat.
— Ha megadom, ünnepélyesen le-
mond önagságáról?
— Ugy ahogyan csak akarja.
— Szóval öt száz pengő? Előnyálaz-
zam?

— Hatszáz és nyálazza elő.
— Egy, kettő, három, négy, öt,
hat. Még ma este közzéni fogja az ered-
ményt a lánnyal és rövidesen hazakü-
di. Készen vagyunk?
— Készen.
— Alászolgája.
— Alászolgája.

IX.

— Hamar egy papot valahonnan,
mert esküdhemésem van, — kiáltot-
ta Várkonyi mérnök, amikor visszafu-
tott Erzséért.

Es még ezen az esten elutaztak.
Egy kis vidéki helyre mentek, ott ka-
váltottak egy kis hóföhér szobát, mely
énjüknek tiszta tükörképe volt. Es a-
mikor lélekben egyesültek, melynek ha-
landó porhüvelyünk méltatlan hordozó-
ja, gyönyörűnek látták ezt a szánalmas
világot, amely, mint tudjuk, nekünk-
nek csak átmeneti, szánalmas helye...

X.

Kemenes Béla pedig önfeléd bol-

dóssággal ballagott le az állomásra, mi-
közben meleg hangon dudorászta:

»Es amikor az a kislány
ráborult egy forró csókka,
kócos haját teleszórtam
virágokkal.«

— Szerelmes vagyok, — mondta az
öreg gavallér, — végre megismertem
a tiszta lelki szerelmet. Mily édes do-
log tisztán szeretni...

XI.

Multak a napok és Kemenes min-
dig türelmetlenebb lett. Erzi nem je-
lentkezett. Türelme fogytán egyik dé-
után beállított Kata nagyságához.

— Mi hír? — kérdezte, — nem jön
Erzi?

— Szeretnék jó hírt mondani, sze-
retném megvigasztalni, de fájdalommal
közölhetem, hogy a lányom mindket-
tőnközül hűtlen lesz. Megesküdtek egy
senkiházi kis állástalan mérnökkel...
Jaj az én anyai szívemnek... Kemenes
ur én rögtön elájulok... Hiányzik a
férjkar, amely felfogja esendő anyai
fájdalmamat... mikor én még olyan fia-
talnak érzem magamat és ön is azt
mondta, hogy nem válunk el soha...
ily fájdalom, ily szívreperző fájdalom...
fogjon meg és ne hagyjon el, mert meg-
reped a szívem.

— En gondoltam arra, hogy ala-
pitanék egy kékfestő gyárat, ha jól tu-

dom, az ifju mérnök textiles, csakhogy
a magam közelében érezhessem azt,
akit szeretek... és most, mindennek vé-
ge, mert megesküdtek.

— Dehogy van vége, dehogy van
vége. Ön meg fogja építeni azt az
üzemet és a mérnök vezetésére bizza,
csakhogy együtt legyen a család...

— Hogyan? Hogy értsem ezt?
— Uram, édes uram, a fiatalok és...
— Es talán mi...? mi...?!

— Ah, de szép is a szerelem még
a mi korunkban is...!

— De asszonyom, ez vigjáték, vig-
operett, líra!...

— Az nem baj... legyenek boldo-
gok a fiatalok és mi is... csókoljon meg,
hogy el ne mulhék boldogság nélkül ez
az óra... én olyan fiatalnak érzem meg
magamat...!

— Dettó, — mondta Kemenes és
teljesítette a kívánalmat.

XII.

Igy lett vége a mesének. A szomo-
ru lány feléledt és megvidámodott, a
vidám özvegy férjet szerzett, a gyár,
hogy ne is mondjam megalakult és
olyan nagy lakodalmat csaptak, hogy
Ilonda néni dícsőségének tetőpontján
érezhette magát, mert mint tudjuk, e
kettős násznak a megteremtője ő volt.

Talán még most is élnek, ha meg
nem haltak.

VEGE.

Éhség és félelem

A »Vadkan«, becsületes nevén Donadieu feltápaszkodott ágyáról és nagynehezen kinyitotta az ajtót, amelyet a széfivar keményen tartott. Amikor az ajtó felnyílt, a szél az arcába vágta a sűrű esőt. Ki lehet ez ilyen késő éjjel? — kérdezte magában. Kinézett a faszorba, amely az egykor fejedelmi kastély parkjának egyik legszebb része volt. Messze a rácsos kapunál egy autó reflektorait látta az eső függönyén keresztül. A kapu csikorgott és egy sötét alak jött fel a faszoron át. Azután egy hangot hallott:

— Nem tudná valahová elhelyezni a kocsimat? Gumidefektet kaptam.

— Ott van a fészék, — vetette oda Donadieu — hely akad elég — ezzel nem is törődve tovább vendégével, visszahajolt az ágyába és elaludt. Másnap reggel úgy csinált, mintha nagyon csodálkozna, amikor meglátta az autó tulajdonosát, aki a napfényben a park egyik összevisszarepedezett régi medencéjénél mosdott.

— Figyeljen ide, — szólította meg az idegen. — úgy megtetszett nekem ez a hely, hogy szívesen maradok itt ahelyett, hogy a faluban szálljak meg. Dolgozni fogok itt. Nem fogunk összeveszni a bérén. A kocsi is jól el tudom helyezni. Jól meg fogunk félni. Befogad?

— Nem enyém a kastély, — utazott a Vadkan — halott gazdaimé volt. Az örökösök olyan szegények, mint én magam vagyok, azért hagyják, hogy rombadőljön... — hirtelen felkapott egy követ és egy kutya után hajította. Az állat oldalába kapta a követ, vonítva rohant el.

— Miért bántja? kérdezte a fiatal ember.

— Enyém, azt teszek vele amit akarok. Harapós, alattomos dög.

— Mert éhes és fél. Majd én megszelídítem.

— No, azt magam is szeretném látni... — felelt az öreg.

A fiatal ember maradt és a Vadkan folytatta szokásos tevékenységét, munkáját a konyhakertben, a vadászatot és főleg az orvvadászatot. Gyakran hozott haza fiatal madarakat, rókát és meg akarta szelídíteni őket, de ha az állat fogat vicsorgatta, nekidühödött és kitérte a nyakát. Csak alattomos, féltékeny állatok étek körülötte, két kutyája és egy kijehezett macska. És a Vadkan egy nap elképedve látta, hogy vendége, aki palattájával, festékeivel, ecsetjeivel, vásznaival kora reggel elindult festeni, kinn dolgozik a réten és lábánál békésen alszanak egymáson: egyik kutyája és a macskája. A vállára éppen mókás futott fel és csendesen megült ott.

— Hát ez még nem volt a világon! — csodálkozott Donadieu.

— Összebarátkoztattam őket, — jegyezte meg a festő — félték egymástól és az emberektől. Higgye el, a legtöbb lény, ember, állat egyformán, csak azért gonosz, mert fél, vagy éhes. Nos, enni adtam nekik, és nem bántom őket, tehát szeretnek és szeretik egymást.

— Fecsegés! — morgott Donadieu — mind szegény ördögök vagyunk...

De ettől kezdve a festő észrevette, hogy nem bántja többé állatait és rendszeresen megette őket. A kutya meg a macska még reszkettek tőle, de már elvették kezéből az eledelt és ha már nem szívesen is, de túrték keze simítását bundájukon. A Vadkan pedig bizalmatlanul és csodálkozva szemlélte a tünetment, nem akarva hinni a szemének. De nem tagadhatta, az állatok hozzászoktak és egy nap kutyája farkcsóválva üdvözölte, amikor estefelé hazajött.

Donadieu egy reggel magához fűtlyentette kutyáját és elindult vadászni.

ni, jó messzire elment, fel a sziklák közé, ahol már gyérül az erdő és a sziklák között mély szakadékok nyílnak amelyek közül nem egy a hegy mélyében levő fel nem tárt barlangok hozzáférhetetlen bejárója volt. Délután, amikor hazafelé indultak, a Vadkan anynyira kifáradt, hogy a meredek ösvényen fefelé baktatva megbotlott és bezuhant egy ilyen hasadékba. Mikor magához tért véresen feküdt egy sziklapadon, amely mellett a hasadék még mélyebbre nyílt. Felette mint valami kutban, kis kerek nyíláson, az alkonyodó eget látta.

— Lobri! Ide! Itt vagyok! — kiáltott kutyája után, de nem hallott választ. Szitkozódni kezdett. Persze, az alattomos dög otthagya az első pillanatban... de szitkozódását senki sem hallotta.

Sötétedni kezdett, mikor fölfigyelt. Csaholást hallott, azután emberi szót. Es egy pillanat múlva egy emberi fejet látott a szakadék nyílásánál. A festő volt.

— Itt vagyok! Halló megtalált? — kiáltott Donadieu.

— Hogyne találtam volna meg, — felelt a festő. — kutyája azonnal idehozott. De kötelet nem tudtam magammal hozni, mert a derék állat csak azt jelezte, hogy baj van, hogy mi, azt nem tudta megmondani. Ha félórát vár, akkor visszajövök egy kötéffel és minden rendben lesz...

Mialatt a szakadék fenekén vart, a Vadkan gyöngéden gondolt kutyájára és eltöprengett: A festőnek igaza lehet: végzetes félreértés uralkodik emberek és állatok között, pedig csak éhesek vagyunk és félünk...

Hasznos tudnivalók

Hernyők. Káposztahernyők elpusztítására, öntözzük meg a káposztaféléket sósvízzel (5 f. vízhez 100 gr. só), vagy szórjuk be mésszporral. Más mód: a káposztaágynak közelében vájjunk egy lyukat a földbe, égessünk benne kén, amely fölé dobjunk öreg, rossz rongyokat. Ha már jól átjárta a rongyokat a kénsszag, dobjuk őket a káposzta sorok közé.

Nagyon ajánlatos a készen kapott hernyófógo papirosokat a gyümölcsfákra felaggatni, különösen februártól áprilisiig. Ezeket könnyen lehet összefogdosni a mindenféle hernyófajtát, amelyek nagy mértékben ártnak a gyümölcsöknek. A leszedett papirokat el kell égetni.

Bolha. Legjobban védekezhetünk ellene — tisztasággal. Gyakran szelődessünk és poroljuk az ágynevet és alaposan keféljük ki a paplan varrásokat, ahova előszeretettel rakják be petéiket. Az ágyba, a matracok alá, szőnyegek alá és diványmélyedésekbe frász-mogyoró vagy diófaleveleket kell rakni. A padló hézagait forró luggal kell megöntözni, ha parkettás a padló, akkor petróleummal vagy szalmiákszesszel.

FÖLD

Eladó Dónát 93 számú Csák-féle 4000 kvadrát föld, értekezni Deák Ferenc ucca 64. 2634-15

Bercsely Istvánnak Alsóréten hereföldjei kiadók, értekezni Lakos ucca 5 heptiackor és vasárnap. 2633-15

Dósa Molnár Imrénének Fábánban, a Csengettyűiskola közelében 11 hold földje vetései eladó értekezni Rothermere ucca 33. 2624-15

Mágoctparton 42 hold tanyaföld haszonbérbe 16 hold felébe, több évre kiadó. Cim Lakos ucca 60. 2623-15

4 hold elsőrendű here kaszálásra eladó értekezni Szentés dr Lakos Imre u 7. 2621-15

Eladó Vekerlapon 6 és fél hold tanyaföld fél hold szőlő van benne, értekezni Batthyány ucca 10. 2642-22

Kiadó 3 hold hereföld nyári használatra, kéveköti aratógép, rosta és fehérvessző eladó Alsóréten, Pardi Bálintnál. 2407-8

Nagyhegy 204-a számú szőlőföld rajta lévő épülettel eladó, ugyanott egy diófaderék is eladó; értekezni ugyanott. 2657-15

Eladó a Kisztyisa szigetben 2500 négyszögöl szőlő neki való vessző területtel együtt; értekezni Kistóke 189 sz. alatt. 2658-15

Eladó Jaksoron 18 és fél kishold (13 és fél kishold szántó és 5 kishold jó legelő) föld. Felvilágosítás nyerhető az eladásról megbízott dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 2561-15

Mucsihát 45 számú 16 hold föld jó cserepes épületekkel eladó; értekezni Munkás ucca 23 sz. alatt. 2586-15

Felsőréten és Kistókének a Biró-féle föld és a Tóth József ucca 74 számú ház eladó, értekezni lehet Farkas Mihály ucca 4. 2461-15

Kajánban kishold föld eladó, ugyanott kaszáló kiadó. Derekegyházaudon mindennemű takarmány eladó. Tóth József ucca 43. 2608-12

Eladó a fábáni csemetekert mellett 73 és 33 hold föld kitűnő épületekkel, értekezni Döme Antalfi ugyanott. 2605-12

Első kaszálásra kiadó Alsóréten a strand-dűllőben 8 kishold, Felsőréten a Kurca mellett pedig 12 és fél kishold prima here; értekezni lehet I. ker. Farkas Mihály ucca 1 szám alatt. 2543-12

Belsőecseren 30 hold legelő kiadó. Felső birkát állatok; értekezni lehet Török Lajosnál Belsőecser 70. 2602-12

Vekerlapon 2 öreghold here évi használatra kiadó, két házföld kiadó; értekezni Pintér ucca 10. 2599-15

Városhoz közel követes mellett eladó 105 hold föld; érdeklődni lehet dr Balázs és dr Szitner ügyvédi irodájában. 2610-12

Eladó Fábánsebestyénben a Reketyésben 14 kishold tanyaföld. Felvilágosítás nyerhető dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 2553-12

Eladó Fábánban tekezni lehet Deák

5 hold hereföld adó; értekezni Pártés 57. 1

Eladó 24 hold föld jó buza van benne rucker ucca 17, 1

Nagyhegyen 3063 tott szőlő eladó; téküzletben, Kis

Eladó az Alsóréten kishold, Berekhá Nagyhegyen más

továbbá 25 kish és fél kishold ka

hát, 4 és egyh ecséri és 4 kish

föld. Felvilágosít sokkal megbízott dor ügyvéd irod

Vekerlapon 6 használatra kiad tekezni Nyiri ucc

Eladó hét és fél házoldalon és Sá számú ház, érte

Bolgar kertészeti elsőrendű tanyás gyartésan eladó. renc ucca 106.

Mucsihát 6 hold nyaföld és járg Lakos ucca 53.

Királyságon 2 hold értekezni Pintér ecsér 40.

Derekegyháza tanyaföld szeptem be kiadó; érteke

Eladó Nagyhegy elsőrendű tanyás értekezni lehet alatt hétfőn és d

Vass örökösök tanyaföldje eladó lehet.

1--2

Zrinyi ucca 37 sz vennék törlesztés ka, értekezni u

Eladó Damjanic jelenleg ovoda lehet Szeder-tem

Nagyhegy 57 sz értekezni lehet

Házam eladom, sarokház. Vasuta kalmas, vendéglo jó; értekezni Pa szal.

Eladó Deák Fe ház, kisebb csal értekezni Klauzál

Gógányos 10 sz dijasnak meglete csényi ucca 151

Sarló ucca 20 é nagyobb mennyit tekezni Ujj ucc

A központon Sin mu kétszobás ad értekezni ugyano

Eladó ház a közp nagy istállóval, alkalmas; érteke Szitner ügyvéde

Modern ház a kerttel a legkz bet Farkas Mih Nagyörvény ucc értekezni lehet u

Nagyörgös ucc értekezni lehet

Mecs Balogh ucc

Várad Lipót Ar eladó, értekezni telep).

Nagyvölgyosor i kezni lehet uga

MAVUT AUTÓBUSZ-MENETREND MAVUT

Érvényes 1937. október 3-tól.

SZENTES—SZEGED.		Budapestre menetjegy Szegedről P 9:30,	
7.37 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38		Budapestre " Kiskunfélegyházáról P 7:30	
8.14 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01		Budapestre térítjegy Szegedről P 17:50,"	
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20		Budapestre " Kiskunfélegyházáról P 13:50	
* — csak hétköznap közlekedik.			
Menetjegy Szegedre P 3:10, Hmvásárhelyre P 2—		SZENTES—BUDAPEST	
Térítjegy P 5—, " P 3—		5.54 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.46	
		6.12 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.28	
		6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 21:50	
		7.22 érk. Kecskemét Beretvárs szálló ind. 21.05	
		9.20 érk. Budapest; Mussolini tér ind. 19.10	
		Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyháza, P 2:60, Kecskemétre P 4:40, Budapestre P 9—	
		Menetértjegy: Csongrádra P 1:20, Kiskunfélegyháza, P 3:70 Budapestre P 16.	
		* — csak hétköznap közlekedik	
SZEGED—BUDAPEST.			
13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17.53			
14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 16.39			
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind. 14.15			
		* — csak hétköznap közlekedik	